

admírese!
con el NUEVO TELEVISOR
TOTAL VISION TUBO HORILLI
IBERIA VS
Establecimientos BUTANO
Plaza del Callao, 22 - EL FERROL

EL FERROL DEL CAUDILLO | GENERAL FRANCO, 152 | ANO LXXXV | DEPOSITO LEGAL - C 7-185 | NUMERO 28.045 | SANTIAGO | PREGUNTOIRO, 29 | TELEFONOS: 4089 y 1388 | TELEFONOS: 1427 y 1227

Los Reyes de Grecia en Toledo



TOLEDO. ... El Rey Pablo de Grecia y su esposa la Reina Federica a los que acompañaba su hija la princesa Irene, han visitado Toledo donde fueron recibidos por las primeras autoridades que les mostraron los monumentos de la ciudad. Especial interés tuvo la visita del Alcázar de Toledo donde depositaron una corona de flores en la tumba del general Moscardó y escucharon las explicaciones sobre la heroica gesta. ... (Foto Europa Press).

REFERENCIA DEL CONSEJO DE MINISTROS

Creación de la Escuela de Peritos Navales, en El Ferrol del Caudillo

Cierre temporal de la Base Naval de Baleares

CONVOCATORIA DEL PLEBISCITO EN LA GUINEA ECUATORIAL

MADRID, 6. — Referencia de lo tratado en la reunión del Consejo de Ministros celebrada el día 5 de diciembre de 1963, bajo la presidencia de Su Excelencia el Jefe del Estado.

PRESIDENCIA DEL GOBIERNO

Decreto ley por el que se dan normas para la ejecución del crédito concertado por la Empresa Nacional Eléctrica de Córdoba, S. S., con el Export-Import Bank de Washington, por un importe de 3.530.531 dólares.

Decreto por el que se convoca plebiscito en la Guinea Ecuatorial.

Decreto por el que se regula la Enseñanza Primaria para no videntes.

Expedientes de inversión de capital extranjero en cuantía superior al 50 por ciento.

Expedientes de trámite.

Decreto modificando los artículos 5, 6, y 9 del convenio de delimitación de la frontera hispano-portuguesa de 29 de junio de 1926.

Propuesta de aprobación del nuevo reglamento de pesca en el tramo internacional del río Miño.

Propuesta de firma del nuevo

ACUERDO COMERCIAL HISPANO-FRANCÉS

Decreto por el que se modifica el reglamento de la Orden del Mérito Civil.

Supremo a los magistrados de término, don Jesús Riaño Goiri y don Francisco Casas y Ruiz del Arbol.

Decreto por el que se nombra presidente de la Audiencia Terri-

JUSTICIA

Decreto por los que se promueven a magistrados del Tribunal

(Pasa a segunda página)

Falleció Mons. Carinci

El obispo más anciano del mundo

ROMA, 6.— Monseñor Carinci ha fallecido a la edad de noventa y cinco años.

Era el obispo católico más anciano y el pasado nueve de noviembre con motivo de su cumpleaños fue felicitado en el Concilio por el Santo Padre y todos los padres conciliares. En 1946 de manos de Pío XII recibió el capelo cardenalicio. Monseñor Carinci fue durante muchos años secretario de la congregación de Ritos del Vaticano.—Efe.

ASUNTOS EXTERIORES

Informe general sobre política exterior.

Propuesta de ratificación del acuerdo fiscal hispano-sulzo para evitar la doble imposición de las empresas de navegación aérea.

Propuesta de firma del acta adicional modificando el artículo tercero del acta general de demarcación de la frontera entre España y Portugal, de 1 de diciembre de 1906.

Propuesta de firma del acta ad-

El Papa en el nuevo colegio Latino - Americano



ROMA.— Su Santidad el Papa ha visitado el nuevo colegio Latino-Norteamericano de Roma en el que cursan estudios sacerdotales doscientos alumnos procedentes de los Estados Unidos y de los países hispanoamericanos. El Colegio entró en funcionamiento en fechas recientes. En la foto Paulo VI a su llegada al colegio.— (F. Europa Press)

LOPEZ RAMON sigue paso a paso, desde Orense, todas las vicisitudes de Ferrol

EL AUMENTO DE LA RENTA ES EL PROBLEMA FUNDAMENTAL DE LA PROVINCIA QUE HOY RIGE



Presidencia del acto celebrado anoche en el Colegio Mayor "Fonseca", en el que pronunció su anunciada conferencia sobre "Presente y futuro de la provincia de Orense", el Excmo. Sr. Gobernador Civil de dicha provincia, D. José María López Ramón.

(Foto Moncho)

Una hora antes de que diera comienzo su conferencia en el Colegio Mayor Universitario "Fonseca", hemos saludado al excelentísimo Sr. Gobernador Civil de Orense, don José María López Ramón.

Fue un reencuentro cordialísimo, como corresponde al estrecho vínculo que el señor López Ramón tiene con EL CORREO GALLEGO. En aquellos momentos de la entrevista volvía a ser el colega compañero de tareas periodísticas, que él evocó con viva simpatía, dándonos el recuerdo a los muchos años que dirigió la actividad informativa de nuestro periódico en El Ferrol del Caudillo.

El señor López Ramón iba a hacer unas declaraciones, pedidas por el periodista, en su ciudad natal y esto también daba carácter íntimo a la conversación cuyos extremos trascienden, naturalmente a los lectores por el interés que encierran.

Debemos recordar que esta conferencia había de pronunciarse a finales del pasado curso académico. Pero la circunstancia de haber asumido por aquellos días el gobierno de la provincia, fue razón para que diferiese el encargo hasta ayer. Era lógico y natural que se impusiera en los problemas de la provincia cuyo gobierno le acababa de encomendar la Superioridad. Y ahora cumplió su promesa de ofrecer a los universitarios compostelanos la visión del presente y el futuro de su pro-

vincia orensana dentro del enunciado general del ciclo "Presente y futuro de Galicia" con que el Colegio Mayor "Generalísimo" inició el pasado curso este acercamiento de la Universidad a las cuestiones palpitantes de nuestra región.

La entrevista con el Sr. Gobernador Civil de Orense tenía que comenzar con una pregunta nunca tan oportuna:

Culminará el DIA de REYES el viaje del PAPA a TIERRA SANTA

Sugiere el Patriarca de Constantinopla una reunión de los jefes de las iglesias en Jerusalén

CIUDAD DEL VATICANO, 6.— El Papa Pablo VI efectuará su proyectado viaje a Tierra Santa el próximo cuatro de enero para terminar el día seis, festividad de la Epifanía, una de las festividades más características de las Iglesias orientales, según anuncia hoy el Vaticano.

Una alta fuente vaticana ha informado también que el Pontífice probablemente hará una breve detención en el aeropuerto libanés de Beirut y en esta capital se dice que el Gobierno libanés ha dado instrucciones a su embajador ante la Santa Sede para que invite al Papa a visitar el país.

En fuente no oficial y sin que haya de ello información se indica que el Pontífice celebrará misa en la Iglesia de Santo Sepulcro el día de la Epifanía.

Fuentes vaticanas informan por su parte que el Padre Santo, probablemente, permanecerá en la residencia del Delegado Apostólico en el sector jordano de Jerusalén durante su visita. — Efe.

BREOGÁN

Hoy, sábado, de siete en adelante, BAILE - ASALTO.
A las once de la noche, BAILE - VERBENA.

Estos espectáculos serán amenizados por los incomparables intérpretes de los ritmos modernos NON PLUS ULTRA

GAY-BOYS

NOTA: Mañana, domingo, de 12 a 2, VERMOUT con la discoteca del PARQUE.

TODOS A «BREOGÁN»

(Pasa a segunda página)

SUGERENCIA DEL PATRIARCA DE CONSTANTINOPLA

ESTAMBUL, 6. — El Patriarca ecuménico de Constantinopla, Athenagoras ha sugerido una reunión en Jerusalén de todos los jefes de las iglesias de Oriente y Occidente, en relación con el anuncio

(Pasa a segunda)

ESPEJO CONCAVO

* Cincuenta y cinco bañistas, salvados de perecer ahogados, por estudiantes

DURBAN (Africa del Sur), 6. - Cinco escolares que se lanzaron al mar en un bote salvavidas, han impedido perecer ahogados a 55 personas que estaban siendo arrastradas por fuertes corrientes submarinas.

Los muchachos arrojaron cuerdas a los aterrizados bañistas que, de repente, fueron arrastrados por misteriosas corrientes submarinas en una de las playas de esta ciudad.

Ninguno de los bañistas resultó ahogado. Sus salvadores les arrojaron cuerdas y uno por uno -hombres, mujeres y niños- fueron llevados a la playa. - Etc.

* mientras no se demuestre lo contrario El apellido más largo registrado en España

BILBAO, 6. - El apellido más largo que existe en España, mientras no se demuestre lo contrario, se compone de treinta y cuatro letras y es, naturalmente, un apellido vasco. El siguiente: Errotaberrigoriogorrotaccha.

El descubrimiento es obra del cronista local del diario "El Correo Español - El Pueblo Vasco", quien ha tropezado con el apellido al leer la primera Gramática Española Razonada, de D. Manuel María Díaz-Rubio (EEE misántropo), escrita en 1884.

Según indica el citado cronista bilbaíno, este kilométrico apellido, aglutinación de otros varios, en "extensión superficial" a los Berriogorriobabestia y Arteazazuabaurreaga ostentados por dos vascos residentes en Buenos Aires y que con sus veintidós letras cada uno eran tendidos, hasta ahora, por los más largos.

Si el lector hace la prueba podrá convencerse de que en pronunciar la palabrería se invierten por lo menos, cerca de quince segundos. - (Cifra).

* 'Columbium' Un metal que revolucionará la industria del automóvil

MONTREAL, 6. - Un nuevo metal raro, el "Columbium" cuyo único yacimiento conocido en América del Norte, se encuentra en Oka, a 30 kilómetros al oeste de Montreal, podría revolucionar, de aquí a algunos años, la industria del automóvil, al mismo tiempo que permitirá un extraordinario desarrollo de la industria siderúrgica del Canadá, ha declarado Jea J. Jalliet, profesor de Química de la Escuela Politécnica de Montreal, en el curso de una conferencia ante los miembros del Instituto de Química del Canadá.

Según Jalliet, el "Columbium" reducirá notablemente el peso del acero que sirve para la construcción de los automóviles. (Etc).

* La isla más joven, a punto de ser inundada

REJAVIK, 5. - La más reciente isla del mundo, surgida durante una erupción volcánica frente a las costas de Islandia, está a punto de ser inundada por el mar que ha irrumpido por uno de los costados de la isla, inundando el cráter. Sin embargo, la erupción continúa. (Etc).

* MIL FOCAS CONDENADAS A MUERTE

LONDRES, 6. - Mil focas han sido condenadas a muerte sin apelación posible por el Ministerio británico de Pesquerías. La ejecución ha comenzado bajo la supervisión de dos funcionarios ministeriales. Se han matado ya ciento cuarenta y siete focas, la mayoría hembras jóvenes en una pequeña isla del archipiélago de las Hébridas, al Norte de las costas de Escocia. La razón de esta condena y subsiguiente exterminio es que en esa isla habita una colonia de unas tres mil quinientas focas y, tal es su apetito y voracidad, que los pescadores se quejan de que cada vez se capturan en sus redes menos salmones pues éste es el alimento favorito de las focas. - Etc.

BALDUINO Y FABIOLA VISITARAN JAPÓN

TOKIO, 6. - El Rey Balduino y su esposa, la Reina Fabiola realizarán una visita oficial de diez días de duración al Japón, a partir del próximo veinte de enero. Etc.

La reforma de la Ley de Arrendamientos Urbanos

Si el incremento rebasase el 15 por 100 de la actual renta, el exceso se hará efectivo en años sucesivos

MADRID, 6. - En el Boletín número 815 de las Cortes Españolas, de fecha de hoy, se publica el proyecto de reforma de la Ley de Arrendamientos Urbanos, remitido a las Cortes por acuerdo del Consejo de Ministros. Los procuradores, cualquiera que sea la Comisión a que pertenezcan, podrán en virtud de la ponencia encargada del estudio del proyecto, las cuantías que estimen convenientes formular a la totalidad o al articulado, en un plazo máximo de quince días naturales a contar del día de hoy.

La ponencia que estudiará el proyecto de ley está compuesta por los siguientes procuradores: don Adolfo Díaz Ambrona Moreno don José Macían Pérez, don Ramón Muñoz González Bernaldo de Quirós, don Roberto Reyes Morales y don Carlos Trias Bertrán. El proyecto de ley tiene 152 artículos y tres disposiciones adicionales y dos disposiciones finales. En la disposición final primera, se dice que la presente Ley entrará en vigor el día primero de junio de 1964.

Quedan excluidos los arrendamientos de fincas urbanas cuya construcción se inicie después de la entrada en vigor de la Ley con destino a ser alquiladas.

Los inquilinos y arrendatarios que ocupen un inmueble de ochenta o más años de antigüedad, no gozarán de otro derecho que el de ser indemnizados por el arrendador. Los primeros con el importe de diez años de la renta correspondiente a la vivienda desalojada y los segundos en la cuantía y modo previstos en el artículo 57.

La renta de las viviendas y locales de negocios cuyo arrendamiento subsista el día en que comienza a regir la Ley será la que en tal fecha correspondía percibir al arrendador, con todos los incrementos que viniera cobrando, revalorizada, en su caso, con la diferencia en el coste de los servicios y suministros que viniera percibiendo el arrendador. Seguirán haciéndose efectivas en tal concepto y deberán figurar separadamente en los recibos en tanto no queden refundidas en la renta con arreglo a lo que se indica en la Ley.

INDICES MULTIPLICADORES La renta contractual de los arrendamientos podrá ser revalorizada, en su caso, a iniciativa del arrendador, hasta el límite que resulte de multiplicarla por los índices señalados en la escala siguiente:

Table with 2 columns: Year and Index value. Rows range from 1940 to 1961.

FORMAS DE PAGO El apartado 4 del artículo 96 dice que si el importe del incremento rebasase el 15 por ciento de la renta de la vivienda y cantidades asimiladas a ella, el exceso se hará efectivo en años sucesivos a partir del primero de enero de 1965, a razón de un ocho por ciento

Culminará el Día de Reyes... (Viene de primera página)

PABLO VI VIAJARA EN UN AVION DE "ALITARIA" CIUDAD DEL VATICANO, 6. - Según anuncia la agencia "France Presse", el Papa Pablo VI efectuará su viaje a los Santos Lugares a bordo de un avión de la compañía italiana "Alitalia". Según esta misma agencia un avión "DC-8" de la citada compañía será especialmente equipado para este viaje. - Etc.

o porción del mismo en cada uno. Si el importe del incremento rebasase el 25 por ciento de la suma de la renta del local de negocio y de las cantidades asimiladas a ella, el exceso se hará efectivo en semestres sucesivos a razón de un diez por ciento en cada uno. En el artículo 102 se indica que los aumentos por coste de los servicios y suministros podrán ser exigidos por el arrendador a los inquilinos y arrendatarios del modo fijado en las disposiciones vigentes.

El Gobierno, a propuesta del Ministro de Justicia, publicará en el plazo de seis meses un texto refundido de la Ley de Arrendamientos Urbanos y dictará las disposiciones necesarias para el desarrollo y cumplimiento de los preceptos de la nueva ley. - Cifra.

(Viene de primera página) Decretos de personal. Expedientes de indulto y libertad condicional.

EXERCITO Decretos por los que se conceden los beneficios de ingreso y permanencia en las academias militares, a los nietos varones del general de Infantería, fallecido, don Saturnino Martín Cerezo, defensor de Balser.

Decretos por los que se concede a don Santiago Martín Gayo y doña Ana María Fernández Vega, a doña Ramona Vázquez Fernández y a Dña. M. Josefa Bermúdez Bello y don José Matías Martín Sánchez, transmisión de las pensiones, causadas por don Juan Vicente Martín Fernández, don Luis Rodríguez Vázquez, don Rogelio Bermúdez Bello, y don Ramón Martín Garrido.

Decretos de personal. Expedientes de trámite.

MARINA Decretos por los que se dispone el cierre temporal de la base naval de Baleares, pasando las atribuciones al Capitán General del Departamento de Cartagena.

HACIENDA Decretos por los que quedan en suspenso los plazos señalados en los artículos 16 y 25 de la ley 76/1961, de 23 de diciembre, sobre regulación de balances.

Decretos por los que se autoriza al Ministerio de Hacienda para prescribir del trámite de concurso en la adquisición de unos terrenos radicados en Córdoba, con destino a la ampliación de los yacimientos arqueológicos de Medina Azahara.

Decretos por los que se autoriza al Ministerio de Hacienda para prescribir del trámite de concurso en la adquisición de un terreno radicado en Mojacar (Almería), con destino a la construcción de un parador nacional de turismo.

Decretos por los que se autoriza al Ministerio de Hacienda para prescribir del trámite de concurso en la adquisición de dos parcelas de terreno en Madrid, con destino al Ministerio de Marina.

Decretos por los que se autoriza al Ministerio de Hacienda para prescribir del trámite de concurso en la adquisición de dos solares colindantes radicados en Ciudad Real con destino a la construcción de la Delegación Provincial del Ministerio de lo Vivienda.

GOBERNACION Informacion sobre asuntos del Departamento, especialmente respecto a la marcha de la vacunación antipolio.

Decretos por los que se aprueba, respectivamente, la segregación de la entidad local menor de Ferradillo, del municipio de San Esteban de Vadezza y su agregación posterior al de Priaraza del Bierzo (León) y la constitución de una mancomunidad formada por los municipios de Gozón, Carreño, Gijón, Villaviciosa, Colunga, Carabía y Ribadesella (Oviedo) para el fomento del turismo.

Decretos por los que se autoriza a los ayuntamientos de Valladolid (Valladolid) y Fariete (Zaragoza) para adoptar sus escudos heráldicos municipales.

Decreto por el que se autoriza la adquisición de teleimpresores y aparatos anejos, destinados a la explotación del servicio telegráfico público.

Decreto por el que se autoriza la construcción de la Jefatura Superior de Policía de La Coruña, y adquisición de terrenos para instalación de los servicios de la Dirección General de Seguridad en Oórdoba.

Decreto por el que se declara la utilidad pública, necesidad y urgencia de la ocupación, a efectos de su repoblación forestal, de diferentes fincas situadas en término municipal de Cuenca.

Decreto por el que se declara la utilidad pública, necesidad y urgencia de la ocupación, a efectos de su repoblación forestal, de los terrenos próximos a las lagunas de Ruidena, en los términos municipales de Argamasilla de Alba y Alhambra (Ciudad Real), y Ossa de Montiel (Albacete).

Decretos por los que se declaran de utilidad pública las concentraciones parcelarias de las zonas de Albalera (Cuenca), de Vega de Ruponce (Valladolid), de Castilleja (León), de San Salvador de Bembibre (La Coruña), de Montejó de La Vega de La Serreuzuela (Segovia), de Alsasua (Navarra) de San Vicente de Niverto (La Coruña), de Pedrosa del Rio Urbel (Burgos), de Fuente el Sauz (Avila), de Mayorga de Campos (Valladolid), de Ciruelos de Coca (Segovia), y de Bascuñana de San Pedro (Cuenca).

Decretos por los que se crean las Escuelas de Ingenieros Industriales en Sevilla, de Agrónomos en Córdoba, de Caminos, Canales y Puertos, en Santander, de Peritos Agrícolas, en Lugo y León, de Obras Públicas, en Burgos, y Navales, en El Ferrol del Caudillo.

Decretos por los que se aprueba el proyecto de un edificio con destino a la Facultad de Ciencias Políticas y Económicas en Madrid.

Decretos por los que se aprueban los proyectos de edificio con destino a las facultades de ciencias políticas y económicas y Facultad de Ciencias, de Barcelona.

Decretos por los que se aprueban los proyectos de edificios de la Escuela de Ingenieros Agrónomos y Peritos Agrícolas, de Valencia, Escuela de Ingenieros Industriales Textiles, de Tarrasa, Laboratorio de la Escuela de Peritos Industriales, de Valencia, y de la Escuela de Peritos Aparejadores, en Burgos.

Decreto sobre obras de restauración para la Real Academia de Farmacia.

Decreto sobre creación de 17 secciones delegadas de Instituto y declaraciones de interés social. Expedientes de trámite.

TRABAJO Informes sobre asuntos varios del Departamento.

INDUSTRIA Decreto por el que se aprueba el convenio de participación y colaboración entre las entidades "Compañía de Investigación y Explotaciones Petrolíferas, S. A." (C.I.E.P.S.A.) y "Sociedad de Explotación de Petróleos Españolas, S. A." (S.E.P.E.), para las investigaciones de los cuatro permisos denominados "Bilbao", "Berga", "Ollana II" y "Prats de Lluçanes", de la Zona I, a partir del tercer año de su vigencia, por cesión de sus participaciones en los mismos por "Spanish G.P.I. Oil, Co.", "Spangoc" y "Dellmann Española, S. L."

Informe sobre ordenación del sector hullero asturiano. Informe sobre asuntos nucleares. Informe sobre unificación de producciones de plantas de vehículos industriales en país extranjero. Informe sobre visita a Cádiz.

AGRICULTURA Decreto por el que se declara de alto interés nacional colonización de la zona regable con las aguas subterráneas alumbreadas por el Instituto Nacional de Colonización, en el término municipal de Mazarrón (Murcia).

LOPEZ RAMON SIGUE PASO A PASO...

(Viene de primera página)

LOS PROBLEMAS DE ORENSE -¿Qué sensación experimenta, señor López Ramón, al pronunciar una conferencia en un colegio universitario y por añadidura de su ciudad natal?

-Es para mí muy emocionante, como compostelano, venir a Santiago para pronunciar una conferencia ante un auditorio universitario como el que me espera esta noche en el Colegio Mayor "Fonseca". Por otra parte, me produce también cierta emoción el poder presentar una labor de síntesis de todos los aspectos y estructuras económicas que tiene la provincia de Orense. Llevo poco más de ocho meses como Gobernador, de ella y ese tiempo me ha servido para reposar un poco las experiencias adquiridas. Sobre esa base ya se puede marcar incluso una pauta, un camino a seguir en el futuro.

Decreto por el que se declara la utilidad pública, necesidad y urgencia de la ocupación, a efectos de su repoblación forestal, de diferentes fincas situadas en término municipal de Cuenca.

Decretos por los que se declaran de utilidad pública las concentraciones parcelarias de las zonas de Albalera (Cuenca), de Vega de Ruponce (Valladolid), de Castilleja (León), de San Salvador de Bembibre (La Coruña), de Montejó de La Vega de La Serreuzuela (Segovia), de Alsasua (Navarra) de San Vicente de Niverto (La Coruña), de Pedrosa del Rio Urbel (Burgos), de Fuente el Sauz (Avila), de Mayorga de Campos (Valladolid), de Ciruelos de Coca (Segovia), y de Bascuñana de San Pedro (Cuenca).

Informe sobre asuntos varios del Departamento. AIRE Decreto por el que se concede al soldado del Ejército de Aire Leandro Juliá Briones la Cruz de Plata de la Orden del Mérito Aeronáutico, con distintivo blanco, pensionada.

Orden ministerial por la que se confirma la existencia de servidumbres aéreas en torno al aeródromo de Sabadell. Expedientes de adquisición de material ejecución de obras y franquicia arancelaria.

COMERCIO Decreto sobre título para el servicio radioeléctrico de las Marina Mercante y de Pesca.

Decreto por el que se establece derechos compensadores sobre determinados tipos de queso. Decreto de admisión temporal y reposición con franquicia arancelaria. Posición de divisas.

INFORMACION Y TURISMO Informe sobre viaje a la Gran Bretaña. Informe sobre la campaña de turismo de invierno.

VIVIENDA Decreto por el que se autoriza la realización por concierto directo del proyecto de terminación y decoración del edificio para Ayuntamiento en El Paso, isla de La Palma, Santa Cruz de Tenerife.

Decreto por el que se declara urgente la expropiación de unos terrenos en Barcelona para la construcción de un grupo de 256 viviendas de renta limitada. Informes sobre asuntos diversos del Departamento.

Expedientes de gasto para la expropiación forzosa de terrenos en los polígonos "Balconillo (Guadalajara), Montalbo (Salamanca), "Chinales" (Córdoba), "Carretera de Rubil", Tarrasa (Barcelona), "Emsanche de Begonia (ampliación), Bilbao; "Carretera de Metadepera", Tarrasa (Barcelona); polígono "B" del sector de la Avenida del Generalísimo en Madrid; "Alces", Alcázar de San Juan (segunda fase) y "San Lorenzo, de Vergara.

Expediente de autorización al Instituto Nacional de la Vivienda sobre aumento de un 26 por ciento, como máximo, del presupuesto de contratación para la construcción de viviendas de tipo social, albergues provinciales en las provincias de Sevilla, Córdoba, Guadalajara, Castellón, Granada, Segovia y Jaén

-¿Quiere darnos algunas impresiones sobre los problemas vitales de la provincia? ¿Cuáles son los que preocupan más al Sr. Gobernador?

-El fundamental de todos es elevar su renta provincial. La renta actual es muy baja, respecto, además, de las de otras provincias españolas. Está la penúltima estadística del Banco Exterior de España. En cuanto a la renta es, por tanto, el principal problema. Ahora ¿cómo conseguir esto? Pues, claro, Orense tiene un tema que sus estructuras agrícolas, en las que basa su economía, están no explotadas pero sí en extensión limitada. El problema radica no en conquistar nueva extensión, nuevos cultivos por ejemplo, sino en intensificar los actuales para obtener el rendimiento máximo. De todas maneras, por mucho que se intensifiquen nuestros sectores, no podemos lograr, sin duda, la elevación de la renta deseada y es que lo deseable -añade el señor López Ramón- sería conseguir para Orense industrias; establecer alguna industria subsidiaria complementaria de su agricultura, de transformación de productos, incluso algunas de abonos, de cemento, etc. que permitirían absorber ese déficit que produce, de todas maneras el sector agrícola.

EL SALTO DE CASTREJO

-¿Cuál es el panorama que ofrece el futuro salto de Castrejo? -El Salto de Castrejo es un salto de un río regulado. Será el salto del Miño. Actualmente ya tiene Ferosa el de los Peares y Belesar y el de Velle a las mismas puertas de Orense, que se está construyendo. El de Castrejo plantea un problema que no se había planteado con la misma crudeza en los demás saltos. Es así que, como los otros anegaron valle más o menos fértiles, con mayor o menor riqueza, éste va a anegar el valle más rico de la provincia. Supone un problema social el del traslado de las gentes de esa región vinícola. Espero que Ferosa haga los pertinentes medios para resolver estos problemas en los que estamos tan interesados las autoridades mismas, puesto que Ferosa desea transformar y aprovechar esta regulación del río Miño y, claro está, producir el menor daño y quebranto posible a las gentes, cuyas tierras serían expropiadas. En este sentido se ha hecho ya una información pública para conocer las tierras que van a quedar anegadas. Está replanteado el embalse, para que sepan todos las tierras que les comprende y, en fin, Ferosa trata de valorar estos terrenos a fin de que sus propietarios conozcan el precio justo que pueden obtener por ellos. Y estoy convencido que hará todo lo posible por aliviar los inconvenientes molestias y quebrantos, que podrá producir, porque conozco su buena disposición. Como esto es un problema difícil y espinoso, nada sencillo de resolver, se han interesado los Ayuntamientos afectados, las Hermandades de Labradores, la Cámara Sindical Agraria de la provincia y todos aquellos que representan la voz de estas gentes, interesando del Gobierno no solamente que adopte medidas, sino que se estudien cuáles pueden adoptarse para remediar esta situación y paliar dentro de lo posible las consecuencias de esta expropiación.

FERROLANO ADOPTIVO -Para terminar, señor López Ramón, nos agradecería recoger un saludo suyo para nuestros lectores de El Ferrol del Caudillo, ciudad que tanto recuerda su brillante labor como Alcalde.

-Agradezco esta oportunidad. Aunque soy santiguado de nacimiento, me considero ferrrolano por adopción. Ferrrol ha tenido por conmigo el rasgo conmovedor, me honra tanto y que agradezco, me nombra Hijo Adoptivo de dicha ciudad. Por consiguiente puedo manifestarle que siigo paso a paso, como un ferrrolano más de corazón, todas las vicisitudes de Ferrrol y congo y tengo esperanzas de que obtendrá en un futuro próximo todas aquellas aspiraciones que son la entraña misma de nes que son la entraña misma de su manera de ser, de su modo de vivir. Como ahora mismo acaba de navegar la Escuela de Perito de Navales tan deseada, y que los Navales tan deseada, me llena de en estos momentos me llena de profunda alegría.

Agradecemos desde estas columnas las manifestaciones que han sido las manifestaciones período hecho para su entrañable lam dicho de siempre y salutar y de bien las frases de simpatía y afecto que ha dedicado para cuantos pertenecemos a las Redacciones de El Ferrol y Santiago.

Las fiestas de Navidad se aproximan. Y Correo le pide su colaboración: Envíe sus felicitaciones y regalos de Navidad con anticipación a dichas fiestas y evitará así las aglomeraciones y apesuramientos de última hora.

SEGUN OPINION DE LA MAYORIA DE LOS NORTEAMERICANOS

El asesinato de KENNEDY ha sido el resultado de una conspiración

WASHINGTON, 6. — La opinión pública norteamericana, en mayoría, sospecha de que el asesinato del Presidente Kennedy ha sido el resultado de una conspiración para terminar con la vida del primer mandatario.

Este criterio pesa a las manifestaciones oficiales en contrario, se hace cada vez más fuerte entre el pueblo.

Este sentimiento general se ha puesto de manifiesto a través de una encuesta realizada por el Instituto Gallup por la que se ha revelado que sólo un 29 por ciento de la población, calculando sobre las personas que han sido interrogadas cree que el presunto asesino Oswald actuó solo y aislado en su atentado contra Kennedy.

El sondeo de la opinión pública realizada por «Gallup» ha demostrado que el 52 por ciento de los norteamericanos supone que algún grupo se conjuró para dar muerte al Presidente Kennedy, mientras que otro 19 por ciento se ha mostrado indeciso a la hora de emitir criterio.

Informe del Partido Republicano

WASHINGTON, 6. — Un informe del partido republicano hecho público hoy critica «los esfuerzos efectuados para hacer sentir culpables a los americanos del asesinato del Presidente Kennedy.

El comité republicano de la Cámara de Representantes declara que más bien que para enfrentar a los americanos con los norteamericanos contra las doctrinas comunistas.

WASHINGTON, 6. — Las informaciones según las cuales el presunto asesino del Presidente Kennedy, Oswald, había intentado matar al general Edwin Walker, han sido hoy confirmadas en fuente gubernamental.

Según estas fuentes ha sido la propia mujer de Oswald la que ha predicho que el día diez del pasado abril, Oswald la había dicho que acababa de intentar matar a tiros a dicho general.

El Departamento de Justicia se ha negado a hacer comentarios pero parece ser que ha ordenado una investigación en torno al hecho. — (Efe).

Oswald efectuaba ejercicio de tiro al blanco

DALLAS, 6. — El diario local «Dallas Morning News» informa que los policías que investigan en torno al asesinato de Kennedy han hallado cápsulas vacías en un lugar donde, según se cree, el presunto asesino Oswald efectuaba ejercicios de tiro.

La mujer de Oswald y sus hijos vivieron en una casa de Irving y las vainas han sido encontradas por aquellos alrededores, cerca del río Trinity donde según varios testigos habían visto a Oswald hacer ejercicios de tiro sorprendiéndoles la precisión con la que efectuaba sus sucesivos disparos en el blanco. — (Efe).

Joven negro, bautizado con el nombre de John Kennedy

RETORNARA AL AFRICA COMO MISIONERO

MOLFETTA (Italia), 6. — Se han oficiado millares de funerales y misas en todo el mundo en sufragio del alma de Presidente Kennedy y se han dedicado discursos y actos en su memoria en todo el mundo, pero probablemente, lo que han hecho en homenaje al estadista asesinado, las 350 familias del pequeño pueblo italiano de Molfetta es un acto quizás único en el universo entero.

Se ha tratado de un memorial viviente: un joven negro africano, de 19 años, idólatra, después de ser instruido en la doctrina cristiana y convertido a la religión católica ha sido bautizado con el nombre de John Kennedy.

Este joven neófito volverá a su África natal como misionero en memoria de aquel Presidente norteamericano que fué campeón de los derechos de las gentes de color.

La determinación ha sido adoptada por un grupo de italianos que emigraron a América y que después de nacionalizarse norteamericanos regresaron a su patria para pasar en ella los últimos años de sus vidas.

El pasado lunes todos ellos asistieron a una misa aplicada por el eterno descanso de Kennedy, en el santuario del Santísimo Crucifijo, de religiosos capuchinos que tienen misión en la África Oriental.

Al terminar el oficio religioso —ha declarado la señora María Vincenzo, que auspició la misa— nos sentimos conmovidos y creíamos debíamos hacer algo más en honor del Presidente. Hablamos con los frailes y nos sugirieron que adoptásemos a uno de los jóvenes africanos que ellos tienen en el seminario de Bari al Sur de Italia.

El grupo de antiguos emigrantes accedió y seleccionaron a un joven negro, nacido pagano a una joven cristiana le habían dado únicamente el nombre de Juan. Ahora desde Molfetta se han emprendido los pasos necesarios para mediante el consentimiento del seminarista, llamarle oficialmente «John Kennedy» quien será ordenado sacerdote dentro de unos meses.

Cuando de nuevo marche a África, sus padrinos y madrinas es decir, todos los ex emigrantes de Molfetta, irán a despedirle, realizando así de nuevo, un homenaje a la memoria del Presidente norteamericano que tanto se preocupó en borrar las diferencias y desigualdades internas. (Efe)

En la ceremonia de entrega el Presidente Johnson se dirigió al auditorio y dijo: «He decidido conferir la presente medalla de la Libertad a título póstumo, a otra destacada personalidad que ha muerto hace seis meses. Se trata de Su Santidad, el Papa Juan XXIII. A continuación leyó la citación del Pontífice fallecido, cuyo texto es el siguiente: «Su Santidad Juan XXIII, servidor devoto de Dios, ha aportado a todos los ciudadanos del planeta un sentido más agudizado de la dignidad del individuo, de la fraternidad humana y del deber de todos los hombres de construir un clima de paz para toda la humanidad.

Después de esta citación, el presidente Johnson anunció la concesión de la condecoración, también a título póstumo, al Presidente Kennedy con nombre de la gran República por la cual vivió y murió.

El ha conducido la tierra a la que amó hacia nuevas fronteras de oportunidades para todos los hombres y de paz en todo tiempo, dice la citación.

A título póstumo Johnson concede la Medalla de la Libertad a Juan XXIII y a Kennedy

WASHINGTON, 16. — El presidente Johnson hizo el anuncio de este acto, durante una ceremonia celebrada en la Casa Blanca, durante la cual entregó la Medalla de la Libertad a 31 ciudadanos norteamericanos y otras personas extranjeras en reconocimiento por sus diversas actividades, especialmente destacadas en negocios públicos, Ciencia, Educación, Sanidad, Literatura y otras artes creativas.

En la ceremonia de entrega el Presidente Johnson se dirigió al auditorio y dijo: «He decidido conferir la presente medalla de la Libertad a título póstumo, a otra destacada personalidad que ha muerto hace seis meses. Se trata de Su Santidad, el Papa Juan XXIII. A continuación leyó la citación del Pontífice fallecido, cuyo texto es el siguiente: «Su Santidad Juan XXIII, servidor devoto de Dios, ha aportado a todos los ciudadanos del planeta un sentido más agudizado de la dignidad del individuo, de la fraternidad humana y del deber de todos los hombres de construir un clima de paz para toda la humanidad.

Después de esta citación, el presidente Johnson anunció la concesión de la condecoración, también a título póstumo, al Presidente Kennedy con nombre de la gran República por la cual vivió y murió.

El ha conducido la tierra a la que amó hacia nuevas fronteras de oportunidades para todos los hombres y de paz en todo tiempo, dice la citación.

La señora Jacqueline Kennedy, no se hallaba en la sala cuando, el Presidente anunció la concesión de la medalla a su marido.

Entre otras personalidades condecoradas con la Medalla de la Libertad, se encuentran el estadista francés Jean Monnet y el famoso violoncelista español, Pablo Casals.

El propio Presidente Kennedy había anunciado el pasado mes su intención de restablecer la concesión de la famosa medalla, y ordenó un nuevo diseño, para ella. Esta concesión, se celebra anualmente. (Efe)

Se suscriba a LA NOCHE

VENTANA AL MUNDO Por PANURGO

V. Cien años de magnicidios: 1863-1963

En 1894, el Presidente de la República Francesa, Sadi Carnot fué asesinado por un anarquista. Sustituido por Casimir-Pourier, éste se dió cuenta que no contaba con medios suficientes para acabar con la serie de atentados anarquistas, pese a que la Cámara, a raíz del asesinato de Carnot reaccionó con leyes de excepción, que fueron calificadas por la oposición de «leyes maldadas». En estas circunstancias, dimitió la Presidencia, Casimir-Pourier, a los seis meses del asesinato de Sadi Carnot. Por aquel tiempo, el partido socialista ganaba numerosos adeptos, con jefes notables como Jules Guesde, teorizante del marxismo en Francia, a la vez que con grandes oradores, entre ellos, Millerand, Viviani y Jaurés. Se perfumaba aquel año un movimiento pendular que habría de llegar a ser, durante bastante tiempo, el factor determinante de la República. En medio de la izquierda (primero, radical y, después, socialista) y la derecha (Unión Republicana y Alianza Democrática) había «un centro oportunista que inclinándose, alternativamente, a derecha o izquierda, aseguraba el equilibrio del régimen». En este mismo año, surgió el «affaire Dreyfus», que estuvo a punto de resquebrajar totalmente la República, asumiendo el Poder los elementos de izquierda.

Comenzó el asunto, como decimos, en el año 1894, y, al principio no parecía más que un proceso judicial sin importancia. A este respecto, dice Maurais en su «Historia de Francia»: «Un borrador encontrado en la papetería de "attaché" militar alemán Schwarzkoppen, y entregado al Servicio de Información del Ejército, pareció demostrar que un oficial del Estado Mayor traicionaba a su patria. Las sospechas recayeron —a causa de cierta semejanza de la letra y también por el antisemitismo latente— sobre el capitán judío Alfred Dreyfus. Condenado por un Consejo de Guerra, fué degradado y deportado a la Isla del Diabolo. Su familia, que le sabía inocente, prosiguió la investigación, y, en 1897, denunció, como autor del borrador, al comandante Wa'sin Esterhazy. El coronel Picquart, del Servicio de Información, había llegado también a la conclusión de que Dreyfus era inocente y aconsejó a sus jefes que declarasen la verdad. La obstinación, el orgullo y los prejuicios vencieron a la justicia, e incluso a la prudencia. No sólo el coronel Henry no admitió la inocencia de Dreyfus, sino que falsificó documentos para probar su culpabilidad. Esterhazy fué absuelto por un Consejo de Guerra. Emilio Zola que escribió y publicó una carta famosa: «Yo acuso...», en que denunciaba la injusticia, fué perseguido y condenado. Francia estaba entonces dividida en dos campos: en pro y en contra de Dreyfus, y las derechas cometieron la torpeza de unirse a los antidreyfusistas. Creían de este modo defender al Ejército y a la Iglesia; mas, por el contrario, les comprometían, asociándoles a una causa injusta. Dos Ligas, la de los Derechos del Hombre y la de la Patria Francesa, se opusieron. Amigos verdaderos, como Lemaitre y France, Lavisse y Rambaud, se encontraron así en bandos opuestos. Clemenceau y Jaurés, el radicalismo y el socialismo, ansiosos de justicia, tomaron partido por Dreyfus, mas no tardó en comprender el partido político que las izquierdas podrían sacar de este asunto. No se trataba ya de saber si un oficial judío era o no inocente, sino de si el Ejército y el Gobierno podían, invocando la razón de Estado, privar a los ciudadanos de sus derechos.

La Liga de la Patria Francesa tomó rápidamente las tracas faciosas de la Liga de los Guisus. Morjes afectos a la Liga excitaban a los generales rebeldes. En 1898, la súbita muerte de Félix Faure, que les favorecía, fué un duro golpe para los antidreyfusistas. Loubet, que le sustituyó fué silbado por aquellos a quienes Anatole France bautizó con el nombre de «les Trublerons». Deroudele intentó un golpe de Estado lanzando a las tropas al asalto del Eliseo, pero fracasó. El escándalo de las falsedades era tal que se impuso la revisión del proceso. Loubet juzgó llegado el momento de derrotar a los enemigos del régimen. Apelo

a un gran burgués, oportunista pero valeroso: Waldeck-Rousseau, quien consiguió reunir en su Gabinete al general de Galliffet, vencedor de la «Commune» y al socialista Millerand, terror de los burgueses. Jaurés hizo comprender a su partido que la República estaba en peligro y que todos debían marchar sobre el cañón. Las izquierdas firmaron un bloque alrededor de Waldeck-Rousseau. El Tribunal de Casación, con todas las Cámaras reunidas, anuló la sentencia de 1894 y envió a Dreyfus ante el Consejo de Guerra de Rennes. Este segundo juicio, tan esperado, fué incoherente. Dreyfus resultó condenado por cinco votos contra dos con circunstancias aleviadas. Este juicio absurdo indignó a los dreyfusistas. Cuando Loubet, para apaciguar los ánimos, ofreció a Dreyfus y su familia su gracia, sus amigos le aconsejaron que rehusara, pero

no le faltó el sistema de la palanqueta. El ladrón penetró en el centro escolar durante el día y se mantuvo escondido en espera de la llegada de la noche.

El mismo ladrón, y en la misma noche, cometió otro robo en el Instituto de Enseñanza Media femenina, que funciona provisionalmente en el mismo edificio del Castillo de San Fernando. En este otro robo se llevó unas diez mil pesetas. — Cifra.

Intervino rápidamente la Guardia Civil que detuvo a todos excepto a Felipe que se dió a la fuga. Poco después José falleció en el Hospital Provincial a causa de las heridas sufridas. — Cifra.

En la carretera de Segovia-Hontoria y sin que se sepan las causas chocó contra un árbol un turismo que conducía Alejandro Monterola, de Talavera de la Reina, que resultó muerto y heridos sus acompañantes José Berardo Serrano y José Serrano Laguna, de Valladolid y Segovia, respectivamente. — Cifra.

MUERTO EN ACCIDENTE DE TRABAJO TARRASA, 6. — En accidente de trabajo resultó muerto Fernando Cantón Soriano, natural de Cabo de Gata, Almería, residente en esta ciudad. — Cifra.

ROBO EN DOS CENTROS DOCENTES ALICANTE, 6. — Se ha cometido un importante robo en el Instituto de Enseñanza Media «Jorge Juan», sito en el Castillo de San Fernando. El ladrón violentó la caja de caudales de la secretaría de dicho centro, y los cajones de las mesas de los despachos. Se apoderó de ciento diez mil pesetas. Esta cantidad había sido ingresada en la mañana de ayer, en concepto de pagos de matrículas del curso escolar, por el Colegio de los Padres Jesuitas. El robo se com-

etó por el sistema de la palanqueta. El ladrón penetró en el centro escolar durante el día y se mantuvo escondido en espera de la llegada de la noche.

El informe se pasará inmediatamente al Presidente Johnson, que fué quien lo ordenó. No se sabe si será publicado o se entregará antes a la comisión designada por el Presidente para investigar las circunstancias del asesinato que celebra hoy su primera reunión. — (Efe).

WASHINGTON, 6. — El F. B. I. presentó esta noche su informe completo sobre el asesinato del presidente Kennedy al Ministerio de Justicia, indicando fuentes bien informadas.

El informe se pasará inmediatamente al Presidente Johnson, que fué quien lo ordenó. No se sabe si será publicado o se entregará antes a la comisión designada por el Presidente para investigar las circunstancias del asesinato que celebra hoy su primera reunión. — (Efe).

WASHINGTON, 6. — El F. B. I. presentó esta noche su informe completo sobre el asesinato del presidente Kennedy al Ministerio de Justicia, indicando fuentes bien informadas.

El informe se pasará inmediatamente al Presidente Johnson, que fué quien lo ordenó. No se sabe si será publicado o se entregará antes a la comisión designada por el Presidente para investigar las circunstancias del asesinato que celebra hoy su primera reunión. — (Efe).

WASHINGTON, 6. — El F. B. I. presentó esta noche su informe completo sobre el asesinato del presidente Kennedy al Ministerio de Justicia, indicando fuentes bien informadas.

El informe se pasará inmediatamente al Presidente Johnson, que fué quien lo ordenó. No se sabe si será publicado o se entregará antes a la comisión designada por el Presidente para investigar las circunstancias del asesinato que celebra hoy su primera reunión. — (Efe).

WASHINGTON, 6. — El F. B. I. presentó esta noche su informe completo sobre el asesinato del presidente Kennedy al Ministerio de Justicia, indicando fuentes bien informadas.

El informe se pasará inmediatamente al Presidente Johnson, que fué quien lo ordenó. No se sabe si será publicado o se entregará antes a la comisión designada por el Presidente para investigar las circunstancias del asesinato que celebra hoy su primera reunión. — (Efe).

WASHINGTON, 6. — El F. B. I. presentó esta noche su informe completo sobre el asesinato del presidente Kennedy al Ministerio de Justicia, indicando fuentes bien informadas.

El informe se pasará inmediatamente al Presidente Johnson, que fué quien lo ordenó. No se sabe si será publicado o se entregará antes a la comisión designada por el Presidente para investigar las circunstancias del asesinato que celebra hoy su primera reunión. — (Efe).

GALERADA

NO HUBO ACUERDO

TERMINO LA CONFERENCIA EUROPEA DE PESQUERIAS

LONDRES, 6. — La Conferencia Europea de Pesquerías en la que han tomado parte 14 naciones entre ellas España, ha terminado sus reuniones sin llegar a un acuerdo sobre la vital cuestión de los límites pesqueros.

Un comunicado final dice que algunas delegaciones presentaron proposiciones en relación con el acceso a los terrenos de pesca y extensiones de la jurisdicción pesquera pero para tener tiempo de estudiar estas y otras propuestas la conferencia ha decidido reunirse de nuevo en Londres el ocho de enero próximo.

LA EXPLORACION DEL ESPACIO EXTERIOR SEDE DE LAS NACIONES UNIDAS

Nueva York, 6. — La comisión política principal de la Asamblea General de la O.N.U. ha aprobado por aclamación un código legal en el que se especifica que la exploración del espacio exterior debe llevarse a efecto para beneficio de todo el género humano.

Elaborada en una serie de sesiones de intenso regateo entre los Estados Unidos y la U.R.S.S. la declaración de principios legales ha sido establecida por la Comisión del Espacio Exterior, que está integrada por los representantes de veintiocho naciones. Ahora se requiere su ratificación oficial de parte de la asamblea general de las Naciones Unidas. (Efe).

EL F. B. I. PRESENTO SU INFORME SOBRE EL ASESINATO DE KENNEDY

WASHINGTON, 6. — El F. B. I. presentó esta noche su informe completo sobre el asesinato del presidente Kennedy al Ministerio de Justicia, indicando fuentes bien informadas.

El informe se pasará inmediatamente al Presidente Johnson, que fué quien lo ordenó. No se sabe si será publicado o se entregará antes a la comisión designada por el Presidente para investigar las circunstancias del asesinato que celebra hoy su primera reunión. — (Efe).

Cristina Keeler, condenada a 15 meses de prisión

LONDRES, 6. — Cristina Keeler ha sido condenada a nueve meses de prisión por perjurio y a otros seis por conspiración contra la justicia. Ambas penas podrán cumplirse conjuntamente y su amiga Paula Hamilton Marshall ha sido sancionada con pena de seis meses de prisión mientras que la señora Oliva Brooker ha sido absuelta condicionalmente.

El juicio comenzó esta mañana con un verdadero golpe teatral. Los tres principales acusados, Cristina, Paula Hamilton y la señora Brooker se han confesado culpables de los dos cargos principales que se les hacían. Reconocen que habían ocultado a la Policía el hecho de que dos súbditos jamal-

La viuda de Nhu fija su residencia en París

PARIS, 6. — Madame Nhu, cuñada del asesinado presidente vietnamita Ngo Dinh Diem, fijó su nueva vida.

A última hora de la noche del jueves llegó a París procedente de Roma, con sus dos hijos, Qyuh, de 11 y Le Quyen, de 4 años de edad respectivamente.

Se ha decidido establecerse en Francia, el país que tanto amaba el esposo, dijo a su llegada. La señora Nhu estaba pálida y parecía cansada.

Proyecta permanecer en Francia de ahora en adelante de acuerdo con la decisión adoptada tras un mes de dudas e incertidumbre.

«Ahora he decidido —dijo— y espero disfrutar de las ventajas que ofrece el país para los estudios de mis hijos». — Efe.

Oscientas mil pesetas la correspondieron a un vecino de Puentes de García Rodríguez

LA CORUÑA. — (De nuestra Subdelegación).

Según noticias recibidas de Puentes de García Rodríguez, un productor de la Empresa Nacional Calvo Sotelo, D. Raimundo de Vega Gómez, ha resultado agraciado con un premio de 200.000 pesetas del sorteo efectuado el pasado día 5.

Se da la circunstancia de que el Sr. Vega compró el décimo en la Administración de loterías «Platero», de La Coruña, con lo que echa por tierra la teoría de que la serie completa había sido adquirida por una sola persona.

Hasta el momento siguen sin aparecer más participaciones del número 10.535, que es el prelado.

Se evitará innecesarias esperas y aglomeraciones y eliminará cualquier posibilidad de retraso en la entrega de sus envíos de Navidad, si los deposita en Correos antes del día 18 de diciembre.

Caja General de Ahorros y Monte de Piedad de El Ferrol del Caudillo AVISO

El próximo martes, día 10, a las cuatro de la tarde, tendrá lugar en el Monte de Piedad la subasta de las alhajas pignoras en los meses de Enero y Febrero de 1963 y de ropas y efectos pignorados en los meses de Enero y Febrero del mismo año.

El Ferrol del Caudillo, 6 de Diciembre de 1963. — La Dirección.

Se evitará innecesarias esperas y aglomeraciones y eliminará cualquier posibilidad de retraso en la entrega de sus envíos de Navidad, si los deposita en Correos antes del día 18 de diciembre.

SE NECESITA LOCAL DE NEGOCIO Para almacén de licores, con carga y descarga camiones Oferta Sr. Facorro, Mazarelos, 7-3.º Santiago de Compostela

Anunciándose incrementará sus ventas y su negocio prosperará. Nuestra sección de ANUNCIOS POR PALABRAS satisfará sus deseos

«Si todo sale normal, el Compostela debe vencer al Turista por un margen de tres goles»

Garrincha sale siempre a ganarse el puesto, porque en las lizas compostelanas no es fácil considerarse titulares

Uno de los jugadores del Compostela con mejor porvenir, a juzgar por su extraordinaria clase y personalidad, es sin duda Domingo Garrincha. Le conocerán interiormente por «Garrincha», interiormente, aunque también alterna con el otro lado de la delantera. Con veintinueve años de edad y en condiciones como las suyas —dominador de la pelota, sentido de la jugada y fácil disparo— Ga-

rrincha es actualmente una de las destacadas figuras del Compostela aún cuando él no lo estima así.

—Reconozco que no estoy en mi mejor momento. Comencé bien la temporada, pero he perdido



GARRINCHA

Helenio Herrera no marca goles

Nunca los marcó, porque en su época de jugador su misión era la de defender. Pero ahora, tras una campaña italiana, ha llegado a la conclusión de que con un par de delanteros, o lo más tarde, basta para mantenerse en las primeras posiciones de la Liga italiana, donde los excesos defensivos señalan una proyección y casi ridícula efectividad de las líneas delanteras. Así, con 19 encuentros celebrados en las diez primeras jornadas, es el Milan con nueve partidos —tiene pendiente un encuentro con el Lazio— quien marcha en cabeza como equipo goleador con 21 goles, le sigue el Juventus con 20 y el Roma con 15.

El Inter líder de la Liga, ha conseguido sólo 18 goles en los diez partidos disputados que le valen 18 puntos, por 14 el Milan, con un partido menos.

Con el mismo número de partidos en la Liga española tenemos los tres equipos más realistas: el Barcelona, con 28 goles; el Madrid, con 27, y el Levante, con 21. Y entre los dieciséis equipos españoles, sólo cuatro: Ponferrada (11), Oviedo (10), Valladolid y Atlético de Madrid (9), han marcado menos goles que el líder de la Liga italiana.

Mientras en los 80 partidos en la Primera División española se han marcado 234 goles, en la italiana, con 89 partidos no ha alcanzado todavía el gol número 200 (188).

En la Copa de Europa, el Inter eliminó al Everton por 1-0 en el resultado global de la eliminatoria, el mismo resultado que acaba de obtener con el Mónaco en San Siro... pero queda el partido de «vuelta» y los seguidores del Inter no están muy seguros de su clasificación para los cuartos de final.



Día de la Madre Y DE LAS CONCHITAS

En el DIA DE LA MADRE simbolizamos con un regalo nuestra gratitud y cariño a quien siempre nos dió consuelo, amor y ternura...

MANICURAS BOLSOS JOYEROS PULSERAS PERFUMES MONEDEROS PULVERIZADORES POLVERAS SORTIJAS PENDIENTES COLLARES IMPERDIBLES

TOBARIS

REAL, 102 - EL FERROL

Calderería, 57 - C. Payá, 1 - SANTIAGO

«Faema», en trance de desaparición

G. del Moral y Colmenarejo también pueden emigrar

Fecha de Barcelona el día 28 del pasado mes recibimos ayer carta de don Miguel Torelló, secretario técnico de «Faema» en España. Por su trascendencia, nos parece oportuno darla a conocer en su parte más interesante. «La verdad es que estoy en el mismo punto en que me encontraba hace un mes, completamente desorientado. En la casa «Faema» hay un triunvirato de mando, por así decirlo. Dos no quieren hacer equipo para la próxima temporada y el tercero quiere hacer equipo, pero sin que lleven la publicidad de «Faema». Fíjate como están las cosas. No puedo saber que se decidirán a hacer y no puedo comprometer a esos muchachos de que me hablaste sin tener la certeza de que pueden formar parte del «Faema». Pienso que si se decidieran a hacer equipo, se limitarían a completar un «diez» con los corredores que nos quedan y alguno más.

Angelino Soler, por citar los más caracterizados. Ahora, si quedados valores, Gómez Moral y Colmenarejo, quien sabe por cuánto tiempo, para pasar a ser «amarillos» o «rosas», únicas salidas JULIAN DE SOLLUBE

Mala conducta del futbolista inglés Dennis Law

LONDRES, 6. — El jugador del Manchester United de la selección nacional escocesa, Dennis Law, ha sido suspendido por 28 días por el Comité Disciplinario de la Asociación de Fútbol, sentencia considerada como la más dura de la presente temporada.

Law ha sido sancionado por patear a Alan Deakin, del Aston Villa, durante un partido de League. Al imponer la sanción, el Comité manifiesta que se ha tenido en cuenta la anterior mala conducta de Law en los terrenos de juego. — ALFÍ

No veo la posibilidad de hacer lo que habíamos hablado sobre un medio equipo que actuará en carreras del Norte durante la temporada y, al mismo tiempo, completará nuestro equipo en otras carreras.

Esta carta, firmada por Miguel Torelló, otrora árbitro de los intereses del ciclismo nacional en contratos y pruebas, nos ha impresionado. Parece que fué ayer cuando los colores rojos lucían sobre las espaldas de Bernardo Ruiz, Botella, Loroño, Bahamontes, Poblet, Timoner y, más recientemente, sobre las de Suárez

Echave jugará en la delantera del Club Ferrol frente al Lemos

El Arsenal no tiene delantero centro para su partido frente al Foz



ECHAVE

El entrenador verde nos confirmó la alineación que presentará mañana frente al Lemos, en el interesante encuentro que se celebrará en el Estadio Manuel Rivero. Por de pronto, se confirma a inclusión de Echave en la delantera, que era la duda que existía, como consecuencia de la lesión sufrida en Vigo por el interior ferrolano.

El equipo será este: Goloso; Santiago, Vilar, Guillermo; Marcelino, Artime; Arregui, Echave, Loza, José y Suco II.

El ambiente es de optimismo ante este encuentro. El aficionado da como seguro ganador a su Club, pero no conviene excederse en confianza, ya que el Lemos es un adversario nada cómodo, que dará batalla y que juega un fútbol de mucho entusiasmo.

Lógicamente, debe ganar el Ferrol. Pero la lógica en este deporte sufre muchos reveses y eso deben tenerlo en cuenta los jugadores verdes, para no dejarse sorprender por esta enemigo que solo la apariencia de como inferior.

EL ARSENAL A FOZ

Fariña tiene un difícil problema para ajustar el equipo que juega en Foz mañana. La ausencia de Bilbao y la baja de Barroís, recientemente operado de clavícula, crean esta situación, al no poder contar con el elemento idóneo para cubrir este puesto. Sin determinar quién será el delantero centro del Arsenal, el equipo saldrá mañana para Foz. De todas formas y por los hombres que se desplazan, parece que la formación más segura sería: Nando; Ricoy, Artu-

ro, Filgueira; Díaz, Casitas; Ceirejo, Pita, Belarmino, Mimo y Lis. En los vestuarios del campo del Foz, decidirá Fariña esta enojosa cuestión.

FUTBOL JUVENIL

Partidos que se jugarán, correspondientes al torneo juvenil de fútbol, en la presente semana: Camp de San Juan: Hoy sábado, a las cuatro de la tarde, Esteiro-Baralobre. Domingo, a las 10.30; Galiano-Canido y a las 12, Arsenal-G. de Caranza, Campo de Ares; A las 4 de la tarde, Numanca-Ferrol.

BALONCESTO

Dej torneo nacional de liga, trofeo «Gonzalo Aguirre» corresponden a los equipos de baloncesto ferrolanos, los siguientes encuentros: El Bazán recibe la visita del Teucro de Pontevedra, en el gimnasio. Este encuentro es de pronóstico favorable al conjunto local, que debe ganar para mantener su lucha por los primeros puestos de la clasificación. El partido dar, comienzo a las doce de la mañana. El Concepción Arsenal se desplaza a Lugo, para enfrentarse al R.T.R. Los muchachos van muy animados y esperan lograr un buen resultado frente a los lucenses. Acompaña a la expedición como delegado, el Sr. Hernández.

LABORATORIO DEL Dr. DAPORTA GONZALEZ

ANALISIS - TRANSFUSIONES DE SANGRE SERVICIO AUTORIZADO OFICIALMENTE Rúa del Villar, 66 TEL. 1538

El Real Madrid, a Zaragoza

MADRID, 6. (Alfí). — El entrenador del Real Madrid Miguel Muñoz, ha dado a conocer la lista de los jugadores que mañana sábado a la una de la tarde y por ferrocarril partirán con destino a Zaragoza a la una de la tarde. Son los siguientes: Araquistain y Vicente; Isidro, Santamaría, Casado y Miera; Muller, Zoco y Pachin; Evaristo, Amancio, Di Stefano, Puskas Gento y Bueno. Al frente de la expedición figurará el directivo señor Patenero a quien acompañará el preparador Miguel Muñoz.

Amputada la pierna derecha a «Bomba I», jugador de la plantilla del Sevilla

SEVILLA, 6. — El jugador de fútbol perteneciente a la plantilla del Sevilla C. F. Rafael Dorado «Bomba I» ha sufrido la amputación de la pierna derecha por su tercio medio, a causa de una dolencia. La intervención quirúrgica le ha sido practicada en el Hospital Militar de la Región Aérea del Estrecho. «Bomba II» igual que su hermano «Bomba I» procedía de la cantera coriana, iniciando sus primeras actuaciones en los juveniles. En 1961 fué adquirido por el Betis, jugando en el club Algeciras, en calidad de cedido. En 1962 fué fichado por el Sevilla C. F. alineándose en su filial, Sevilla Atlético, conjunto que ascendió a II División y en el que jugó toda la temporada de extremo y de interior. En la actual temporada, el Sevilla le había cedido al San Fernando, en cuyo equipo solamente ha jugado un encuentro, pues empezó a acusar los dolores de su enfermedad. Después de ser reconocido en Barcelona y de seguir el tratamiento adecuado ha tenido que ser intervenido. La noticia de la operación del malogrado jugador ha causado consternación entre los aficionados sevillanos.—ALFÍ

Jazy señala su objetivo para Tokio: 5.000 metros

Generalmente todos los campeones sin aparentes excepciones, llegando estas fechas, comienzo de temporada invernal, suelen detenerse para efectuar un minucioso examen de sus pasadas actuaciones; asimismo, es corriente el que sopesen la calidad técnica de sus futuros adversarios en los momentos de trazar o señalar sus propios objetivos, escogiendo las pruebas más idóneas, de acuerdo con sus posibilidades y rivales a contender.

En estas pruebas corrientes, podría calificarse de búsqueda de competiciones donde el éxito puede darse con mayor facilidad, pero en el caso que nos ocupa es cuestión de medir concienzudamente sus fuerzas, puesto que se trata de un objetivo olímpico; este es el caso del francés Michel Jazy que al señalar los 5.000 m. como su máxima apetencia a correr en Tokio, insinúa cuando llevamos apuntando. No hace muchos días comenzó su preparación invernal, dando sus preferencias absolutas a dicho kilometraje. ¿Errará en su aserto Jazy? El tiempo será, sin duda, su verdadero juez en tal sentido.

trata de un campeón fuera de serie, puesto que esos registros denotan la extremada calidad atlética de Jazy. No obstante dicho atleta deberá, en la próxima Olimpiada, bajar de 13'40" si desea lograr medalla de oro en los 5.000 m.

GREGORIO ROJO

Esto, en pruebas corrientes, podría calificarse de búsqueda de competiciones donde el éxito puede darse con mayor facilidad, pero en el caso que nos ocupa es cuestión de medir concienzudamente sus fuerzas, puesto que se trata de un objetivo olímpico; este es el caso del francés Michel Jazy que al señalar los 5.000 m. como su máxima apetencia a correr en Tokio, insinúa cuando llevamos apuntando. No hace muchos días comenzó su preparación invernal, dando sus preferencias absolutas a dicho kilometraje. ¿Errará en su aserto Jazy? El tiempo será, sin duda, su verdadero juez en tal sentido.

SEMBLANZA TECNICA DE MICHEL JAZY

Para que el lector tenga referencia sobre la personalidad de este campeón, anotamos que nació en Oignis (Francia) el 13 de Junio de 1936. Su talla es de 1,75 m. y su peso suele oscilar sobre los 66 kgs. Se trata de un atleta con gran sentido táctico. Su estilo es fácil y su preparación es sencilla y sin complicaciones. Su trabajo fuerte en su respectiva preparación son las subidas prolongadas y de gran desnivel. Hace de 25 a 30 kilómetros diarios de entreno.

Sus records son: en 800 m. 1'47"1; 1.000 m. 2'19"1; 1.500 m. 3'37"8 (r.e.); 2.000 m. 5'01"6; (r.m.); 3.000 m. 7'49"6 (r.m.); 2 millas, 8'29"6 (r.m.) y 5.000 m. 13'50"2. Como puede apreciarse se

¿HUYE MICHEL JAZY DEL MEDIO FONDO?

En respuesta a esa pregunta diremos que no, este campeón posee en 1963 la mejor marca mundial de 1.500 m. con 3,37"8 (récord europeo). Creemos que se trata de un punto de vista cauto y astuto, Jazy, indudablemente, habrá sospeado inteligentemente todos los pormenores e inconvenientes que entraña una prueba corta, donde el factor suerte, en

CLAVES del marcador «DARDO» simultáneo

PRIMERA DIVISION	
DEBANDA PERFECTO COLCHON FLEX Levante - Oviedo	CAMISAS IKE Pontevedra - Betis
PAÑOS BAMBARA Sevilla - At. Bilbao	TRIN *** CHERA TRES ESTRELLAS Zaragoza - R. Madrid
RELOJ RADIANT Barcelona - Elche	CAMISETAS FELPA búfalo At. Madrid - Córdoba
CALCETINES Punto Blanco Valladolid - Valencia	BRANDY Bobadilla 103 Murcia - Español
SIGNOS CONVENCIONALES El color de las flechas indica: AMARILLO, primer tiempo - VERDE, descanso - ROJO, segundo tiempo - NEGRO, final partido - Flecha blanca, PARTIDO SUSPENDIDO - Flecha franjas blancas y negras, AVERIA TELEFONICA - Cuadrado negro JUGADOR EXPULSADO - Discor rojo PENALTY EN CONTRA	

SEGUNDA DIVISION

B Alavés	N Salamanca
Cornués	Santander
H Gijón	S At. Ceuta
Real Sociedad	S Mallorca
J Orense	T Málaga
Ceuta	Granada

FAVORITAREMOS MEDIO TIEMPO Y FINAL

DESEAMOS EMPLEADO OFICINA EFICIENTE

Como segundo jefe oficina, Mayor de 24 años, con mucha práctica, dominando mecanografía, redacción comercial, facturación y seguros sociales. Garantizamos absoluta reserva para los colocados. Remuneración en consonancia con las aptitudes y categorías del solicitante. Escribir enviando historial a COYPESA, Apartado 92. Santiago

EN EL PALACIO DE LOS DEPORTES DE MADRID LAZLO PAPP VENCIO A FOLLEDO POR SUPERIORIDAD MANIFIESTA, EN EL OCTAVO ASALTO

MADRID, 6. (Añi). — El húngaro Lazlo Papp conserva su título de campeón europeo de boxeo de los pesos medio, como consecuencia de su triunfo de esta noche sobre el campeón español, Luis Folledo, al que ha vencido, por inferioridad de éste, en el octavo asalto de los quince que constaba el combate.

La superioridad del húngaro, a lo largo de los ocho asaltos disputados, ha sido clarísima. El español Folledo ha caído dos veces a la lona antes de que el árbitro suspendiera la pelea por inferioridad manifiesta.

La pequeña historia del combate ha sido la siguiente:

Primero. — Papp, de salida, lanza un «swing» que llega a su destino, y Folledo retrocede. Se estudian mutuamente, pero Folledo trata de mantener a su rival a distancia, la que conviene al español, Folledo está nerviosísimo y Papp le dispara terribles puñetazos que, afortunadamente, no llegan en su totalidad a Folledo.

Segundo. — Papp sigue atacando, pero sólo lanza sus terribles puños de modo muy preciso, cuando tiene la casi seguridad de que lleguen a su rival, lo que sucede casi en todas las ocasiones en que los dispara. Folledo bloca bien los uno-dos de su contrario y más de un terrible derechazo. Recibe una derecha de Papp y se tambalea. Folledo está como acorchado, no reacciona. Papp se acerca a la media distancia, la que le interesa. Este asalto es difícilísimo para Folledo. A pesar de sus 37 años el campeón muestra claramente que



El boxeador húngaro Lazlo Papp, que anoche venció al español Folledo, por superioridad manifiesta.

con sus golpes arriba y abajo, rapidísimos, muestra en cada momento a Folledo que el combate puede terminar en cualquier instante con un fulminante k. o.

húngaro. Folledo le está frenando muy bien con la izquierda, pero un tremendo derechazo de Papp, seguido por dos izquierdazos a la cara, alcanzan a Folledo. Este vacila, cae, se levanta rápidamente, pero «fota». Intercambia golpes, con la única intención de ganar tiempo, para tratar de recuperarse, y la campana le salva finalmente de la angustiosa situación.

Sexto. — Folledo sale atacando y Papp recibe algún golpe, pero no parece sentirlo. Hay un cambio de golpes, en el que el húngaro sale beneficiado. Papp está dominando claramente el combate. Folledo le alcanza al mentón, pero Papp contesta también a la cara de Folledo. Parece éste completamente recuperado de los golpes recibidos en el anterior asalto. Papp le acusa y Folledo retrocede, tratando siempre de mantenerle a distancia. Folledo le coloca un gancho de derecha a la cara, pero Papp le contesta con un derechazo al mentón. Folledo larga su izquierda, varias veces, y llega claramente a la cara de Papp, quien, sin embargo, no lo acusa visiblemente.

Séptimo. — Folledo, totalmente recuperado ya, baila alrededor de su contrario. Papp se ha colocado en el sitio de los grandes campeones, en el mismo centro del cuadrilátero. Folledo coloca una derecha en el cuerpo de Papp, pero éste responde con una izquierda al rostro. Papp sigue lanzando pocos golpes, pero todos van sobre seguro, lanzados con una rapidez asombrosa y una precisión absoluta. Folledo utiliza poco su mano derecha, se resiente de la lesión sufrida recientemente en su combate de París? Lo cierto es que utiliza la derecha en muy pocas ocasiones, y tampoco prodiga la izquierda, en su intento de mantener siempre la guardia cerrada. Papp le aclara un buen golpe al cuerpo y Folledo no aclara con su izquierda como en otras ocasiones.

Debería mantener siempre la distancia larga, pero no lo consigue siempre. Papp, todo un campeón, según está demostrando asalto tras asalto, puede «cazarla» en cualquier instante. Octavo y último. — Papp sigue produciendo una gran sensación. No se ve vencedor a Folledo, aun-

que se ha recuperado totalmente de su anterior caída. Papp le persigue y pretende acortar distancias, para buscar el momento de meter su terrible uno-dos. Folledo trata de mantenerle lejos, pero no dispara sus puños todo lo necesario para lograrlo. Papp coloca un crochét a la cara de Folledo y éste contesta con un derechazo a la cara del húngaro. Papp falla ahora uno de sus «disparos» pero a continuación mete la derecha de modo fulminante. Folledo cae al suelo, se levanta, pero flotando. Recibe otro terrible derechazo de Papp, está medio comocionado y en este momento el árbitro, para ahorrarle un tremendo castigo — que se veía venir inexorablemente —, da por finalizado el combate, con el triunfo del campeón — que sigue siéndolo — por inferioridad manifiesta del hasta hoy aspirante Luis Folledo.

Torero afortunado Le tocaron 400.000 pesetas en la Lotería

BARCELONA, 6. — Cuatrocientas mil pesetas han correspondido, en el último sorteo de la Lotería Nacional, al matador de toros, Manolo Carra. Según ha manifestado, con este dinero podrá comprar un piso a sus padres, ya que con los toros no pudo hacerlo.

Manolo Carra jugaba 200 pesetas en el número 16.177, agraciado con el segundo premio. El banderillero Alfonso Rodríguez «El Moro», que fué quien compró el número, llevaba 50 pesetas. (Cifra).

Invitación del Gobernador Civil a contribuir a la Campaña de Navidad

Coruñeses:

Una vez más al aproximarse las fechas en las que el mundo cristiano y civilizado conmemora el nacimiento del Redentor, tengo el gusto de dirigirme a vosotros, para rogaros vuestra generosa ayuda como en las ocasiones anteriores en favor de la Campaña de Navidad, al mismo tiempo que cumpla el deber de haceros presente mi sincera gratitud por vuestra constante colaboración.

En el año actual, tengo que comunicaros una gran noticia que vuestra caridad para con el prójimo, puesta de relieve en las aportaciones con que acudisteis a mi llamamiento la han hecho posible: Dentro de breves días la Junta de la Campaña de Navidad, que se honró en presidir va a proceder a la entrega de veinte viviendas que con los fondos allegados con vuestra ayuda ha adquirido al Patronato Francisco Franco que serán adjudicadas en propiedad mediante sorteo ante Notario, entre los necesitados que figuran en las relaciones enviadas por los señores

Capital de la Provincia

Realización de obras en el Estadio Municipal de Riazor

LA CORUÑA. — (De nuestra Delegación).

Bajo la Presidencia del Alcalde accidental Sr. Pérez Cepeda, y con asistencia de los Tenientes de Alcalde, señores Miguez Tapia; Sanz de la Helguera; Pardo Bedia, Fraga Solar; Miguez Bera, así como del secretario e Interventor de Fondos señores Lupiani Menéndez y Benyto Sanchis, se reunió la Comisión Municipal Permanente, al objeto de celebrar su sesión ordinaria semanal en la que entre otros se adoptaron los siguientes acuerdos:

Disponer la realización de diversas obras que son necesarias en el Estadio Municipal de Riazor.

Sancionar favorablemente las relaciones de contribuyentes por varios arbitrios municipales y liquidación de los derechos correspondientes, relativos al mes de octubre pasado.

Disponer las medidas oportunas para la mejor efectividad de la exacción municipal que grava la propaganda mediante anuncios exteriores en vehículos.

Oponerse a la pretensión de aumento de expediciones en la línea de viajeros entre La Coruña y La Rocha, e interesar del señor Ingeniero municipal redacta con la mayor urgencia el proyecto de línea de transporte de la Plaza de la Palloza al Puente del Pasaje.

Prestar aprobación a gasto producido por el suministro de material de riego para los jardines municipales, así como por la instalación de reflectores eléctricos en el Castillo de San Antón.

Suspender la concesión de autorizaciones para el reparto de propaganda en la vía pública en cuanto no se

llegue a la instalación de papeleras y otros depósitos cual se tiene acordado. Aprobar diversos vales tramitados por el Servicio de Compras para la adquisición de materiales y efectos con destino a los distintos servicios municipales.

PUERTO

MOVIMIENTO ORDINARIO

Entraron: «Lucita», de Bilbao, con sulfato amónico; «Ana María Portillo», de Puerto de Santa María, con vinos; «Miguel Fleita», de Leixoes, con tubos; «Juan María Artaza», de Zumaya, con cemento; Mercante alemán «Fritz Thyssen», de Amsterdam, en lastre; «Ciudad de Salamanca», de Santander, con carga general.

Son esperados: Petrolero «Camporrubio», con petróleo, de Cartagena y el trasatlántico español «Monserrate», que procede de Gijón y en La Coruña embarcará setenta pasajeros con destino a Venezuela en su mayor parte.

Salieron: «Tona Paz», para Bilbao, con madera; «Monte Medela», para Vivero, en lastre; «Duque del Infantado», para Vigo, en lastre; «Picomar», para Leixoes, en lastre; «Miguel Fleita», para Gijón, en lastre; «América Leader», para Gijón, con carga general; «Juan María Artaza», para Marín, en lastre y «Ana María Portillo», para Ferrol, con vinos.

PUERTO PESQUERO

LONJA DE LA CORUÑA

En la jornada de ayer no hubo grandes variaciones en los precios pues la circunstancia que podía haberlos hecho cambiar, esto es la supresión del tren pescadero fué conocida cuando ya se habían efectuado las operaciones de subasta.

Entraron: Un bou y veintidós bacas del día y tres barcos del Gran Sol.

LA SUPRESION DEL TREN PESCADERO

El tren pescadero, que debía de salir de La Coruña a mediodía de ayer, fué suprimido a consecuencia del accidente ferroviario ocurrido anteayer en las inmediaciones de Oural. El hecho de no conocerse esta supresión hasta después de verificadas las operaciones de la lonja, ocasionó el consiguiente reuvel entre los habituales exportadores, pero afortunadamente esta deficiencia pudo ser paliada merced al transporte por carretera de la mercancía, con las ventajas que supone la apertura del túnel de Guadarrama pues de otro modo es muy fácil que se viesen detenidos antes de su llegada a Madrid.

Sin embargo el hecho de que tanto el pescado facturado anteayer como el de ayer será puesto a la venta el domingo en las plazas a las que era destinado, puede influir desfavorablemente en las cotizaciones de hoy.

EL TIEMPO

Datos facilitados por el Observatorio Meteorológico de La Coruña, a las diecinueve horas, correspondientes al día de ayer: Presión: 753.5. Temperatura máxima: 13.8, a las 14.40 horas. Temperatura mínima: 8.6, a las 6.00 horas. Temperatura media: 11.2. Humedad: 75. Dirección más frecuente del viento: Sureste.

Recorrido del viento en kilómetros-hora: 8. Recorrido total en veinticuatro horas: 72. Visibilidad media en kilómetros: 15. Lluvia recogida en 24 horas por metro cuadrado: Inapreciable. Estado del mar: Riada.

DOS CICLISTAS HERIDOS EN CONSIDERACION EN ACCIDENTE DE TRAFICO

En la mañana de ayer, cuando se dirigían hacia Sada en una bicicleta, los jóvenes de 18 años de edad, vecinos de Sada, José Secundino López Suárez y José García Castedo, al llegar al kilómetro 14, en una curva de escasa visibilidad chocaron con el taxi matrícula C-27.842, que conducido por su propietario José Roel Venturina se dirigía en dirección contraria.

En la colisión resultaron lesionados de importancia los dos ocupantes de la bicicleta, que fueron conducidos a la Residencia Sanatorial del S. O. E. donde quedaron internados.

La Guardia Civil de Sada instruye las oportunas diligencias.

Divulgación médica

(Viene de última página)

Reconocimientos periódicos con rilm mensual (obligatorios hoy en la mayoría de los países) deben ser el complemento de la observación diaria, por el capataz o encargado, de las manos de los obreros, con objeto de advertir las erosiones en sus estados iniciales. La vigilancia de un lavado frecuente de manos, el proporcionar vestidos lavables, calzado sólido e impermeable, son medidas indispensables para estos obreros. Los guantes o manoplas de cuero y caucho no se recomiendan por la facilidad con que pueden imprregnarse de sustancias crónicas, y actuar muy irritativamente. La protección directa de la piel se ha buscado mediante el empleo de pomadas, que deben de ser de diferente constitución.

En general no existe una diferenciación muy marcada entre las pomadas protectoras empleadas en la industria y las cremas cosméticas para la piel. Las pomadas protectoras industriales es conveniente tengan elevado contenido en cereas sólidas, que prestan a la pomada gran consistencia. En cuanto a la mezcla con agua, como se sabe, es posible mezclar las dos fases, agua y grasa, ya en el estado de una emulsión de agua en grasa o en el de una emulsión de grasa en agua. La absorción de agua depende de las llamadas sustancias emulsionantes, utilizadas en la mayoría de las recetas para tintas y jabón. A estas normas generales, sobre pomadas protectoras, se han añadido ensayos de adición de sustancias químicas que pudieran tener una acción específica neutralizante de la toxicidad del cromo o de sus compuestos. Scott ha empleado sistemáticamente una pomada que no tiene acción curativa ninguna sobre la tilcera ya constituida, pero que empleada preventivamente ha descendido en sus tres cuartas partes el número de úlceras que habitualmente se presentaban en el conjunto de los 40 obreros de una fábrica.

Realiza la aplicación a los obreros tres veces al día: a la llegada a la fábrica, al mediodía y al final de la jornada, aumentando durante el verano el número de aplicaciones. Dentro de la notable disminución del número de úlceras ha observado que los rubios y pelirrojos son los que peor responden a esta protección. Es posible prevenir la formación de la tilcera cutánea experimental de los cromoderivados si se protege la superficie cutánea con una crema compuesta de excipiente poliglicólico adicional con B.A.L. El principio adicional para su empleo es el campo industrial reside en el olor muy desagradable de la crema, así como en los esfuerzos para terminar la cuantía eficaz del medicamento.

Tradicionalmente se ha empleado en estos casos la medicación sintomática a base de compresas húmedas, lociones calmantes y pomadas emolientes, pero recientemente se ha probado la aplicación local del dimetaprul (BAL), en forma de pomada al 3 por ciento. La mejora ha sido patente en los pacientes hospitalizados afectos de esta dermatitis tóxica.

DR. OCTAVIO APARICIO

Anúnciese en LA NOCHE



Folledo, a su regreso de París, con el brazo en cabestrillo.

por algo tiene en sus puños el título continental. Es un gran boxeador, de enorme clase, de gran pegada, de magnífica esgrima y de fulminea rapidez en soltar sus terribles puños. Al final de este asalto, Folledo le coloca a Papp un derechazo y dos izquierdazos. Da la impresión de que se va encontrando a sí mismo.

Tercero. — Folledo está mejor desde el principio. Un derechazo de Folledo alcanza a Papp en la cara. El español baila alrededor del húngaro y empieza a tomar confianza poco a poco. Tiene una gran movilidad y se ve que está perfectamente preparado para el combate. Folledo toma la iniciativa, se le han pasado ya los nervios empieza a lanzar su peligrosa izquierda, con la cual coloca dos magníficos golpes en la cara de Papp. Este, sin embargo, no parece notarlos. Folledo, sin embargo, ha conseguido algo muy importante: frenarle, al menos de momento, y mantenerle a la distancia larga.

Cuarto. — Folledo sigue teniendo una gran movilidad. Recibe un derechazo de Papp y contesta con cuatro izquierdazos casi seguidos, a la mandíbula. Está puntuando, pero Papp encaja los golpes como si no le dieran a él. Hay un intercambio de golpes, muy buenos, por ambas partes. Papp es rapidísimo y Folledo procura cubrirse del peligro, por lo que no larga su brazo demasiado a menudo, para mantener su guardia cerrada. Papp

Quinto. — Ataca Papp, de derecha, mientras Folledo replica de izquierda. Papp se repliega ante Folledo, a continuación, Folledo mantiene su cerrada guardia. Papp llega con la izquierda a la mandíbula de Folledo, y contesta, alcanzando también en la cara al

Quinto. — Ataca Papp, de derecha, mientras Folledo replica de izquierda. Papp se repliega ante Folledo, a continuación, Folledo mantiene su cerrada guardia. Papp llega con la izquierda a la mandíbula de Folledo, y contesta, alcanzando también en la cara al

Quinto. — Ataca Papp, de derecha, mientras Folledo replica de izquierda. Papp se repliega ante Folledo, a continuación, Folledo mantiene su cerrada guardia. Papp llega con la izquierda a la mandíbula de Folledo, y contesta, alcanzando también en la cara al

Quinto. — Ataca Papp, de derecha, mientras Folledo replica de izquierda. Papp se repliega ante Folledo, a continuación, Folledo mantiene su cerrada guardia. Papp llega con la izquierda a la mandíbula de Folledo, y contesta, alcanzando también en la cara al

Quinto. — Ataca Papp, de derecha, mientras Folledo replica de izquierda. Papp se repliega ante Folledo, a continuación, Folledo mantiene su cerrada guardia. Papp llega con la izquierda a la mandíbula de Folledo, y contesta, alcanzando también en la cara al

Quinto. — Ataca Papp, de derecha, mientras Folledo replica de izquierda. Papp se repliega ante Folledo, a continuación, Folledo mantiene su cerrada guardia. Papp llega con la izquierda a la mandíbula de Folledo, y contesta, alcanzando también en la cara al

Advertisement for D.ª María Vázquez Martínez, widow of Rodríguez Toubes, who died on November 24, 1963. The ad includes details about her children and the funeral arrangements to be held in Villagarcía de Arosa on December 7, 1963.

Advertisement for D. Antonio Prieto Casal, who died after receiving the Holy Sacraments. The ad lists his family members and the funeral arrangements to be held in Villagarcía de Arosa on December 7, 1963.

SOCIEDAD

Enlace Barreiros - Spínola, en Madrid



En la iglesia de San Jerónimo el... La novia, encantadora, vestía elegantísimo modelo de Flora Villarreal en raso con el borde de la cola bordado en perlas y cristal.

El acto matrimonial fué suscrito por parte de la novia por don Máximo Spínola Carrascal, don José Antonio Spínola González-Cocho, don Francisco y don Alfonso Spínola Cárdenas; los excoelentísimos señores duques de Granada, el marqués de Mondéjar, el marqués de Comillas; los ilustrísimos señores conde de Vega Florida y el conde de Güel; el excoelentísimo señor don Adolfo Rodríguez Jurado, don José María Medina, don Herminio de la Cueva, don Elías de Tejada, don Iñigo Colomer Martos y don Juan March Cencillo. Por el novio, don Valeriano y don Ceiso Barreiros Rodríguez, don Ignacio de Linares y Pidal, su alicza real el príncipe don Fernando de Baviera (hijo) el excoelentísimo señor duque de Linares, excoelentísimo señor don Francisco Franco Salgado Aratujo, los excoelentísimos señores don José Justo, don Constantino Lobo Montero y don José María Sánchez Sancho; los ilustrísimos señores conde de Morata de Jalón y conde de Cerrajería; don Ignacio Gómez-Acebo y don Fernando Elzaburu.

Al final de la brillante ceremonia la aristocrática y numerosa concurrencia se trasladó al hotel Palace donde fué servido un espléndido y exquisito coock-tail

Las misas gregoriana que se harán comenzando el lunes día 1, a las nueve de la mañana, en la capilla del Pilar (Campeo de la Estrella), así como el triduo, los días 1, 2 y 3 de Enero, a las nueve de la mañana, en la iglesia de San Agustín, son aplicados por el alma del ilustrísimo Sr. Penitenciario.

Se ruega la asistencia a alguno de dichos sufragios. Santiago, 7 Diciembre 1963.

LA SEÑORA Doña Carmen Casal Carballedo FALLECIO EN EL DIA DE AYER, A LOS 37 AÑOS DE EDAD, CONFORADA CON LOS SANTOS SACRAMENTOS.

Doña Carmen Casal Carballedo Pasaron a tierra su capitán y el primer maquinista con su joven esposa, que recorrieron la Avenida de la Villa, dirigiéndose a la Administración de Correos, y parándose en la Casa Consignataria.

La foto que publicamos en primera página da fe de la importancia y movimiento en este puerto donde hace escalas buques de todos los calados y nacionalidades, encontrando hospitalidad y buena acogida entre los habitantes de este pueblo.

Sus hijos, Ascensión, Sor Consuelo de Jesús Crucificado, Sor Inmaculada de Jesús, Mercedes, Sor María del Carmen del Espirito Santo, Juan, Rafael y Roman; hijos políticos, José Casón, Dolores Fampin, María Rodríguez y María López; hermanos, nietos y demás familia,

RUEGAN a sus amistades y personas piadosas la asistencia a la conducción del cadáver que tendrá lugar hoy, sábado, a las cuatro de la tarde, y seguidamente a los funerales que tendrán lugar en la parroquia de esta villa, por cuyos favores anticipan gracias

ARZUA, 7 de Diciembre de 1963.

La feliz pareja, a quien le de-buffes, seamos toda clase de felicidades, salió en viaje de bodas por diversas capitales de España y del extranjero.

Carballo

Abundarán las aves en la feria del domingo

CARBALLO. (De nuestra Delegación).

Días pasados dos amigos de esta villa se hicieron una curiosa apuesta: una cena contra la memoria de uno de ellos. Más o menos la prueba consistía en recitar de memoria una relación de cien nombres de objetos y personas, tan solo con leerlos. Todos los presentes ya se frotaban las manos pensando en el banquete que les esperaba, pues ya daban por ganada la apuesta. Al día siguiente cual sería la sorpresa de todos al ver que el apostante citaba uno por uno los cien nombres, pero fue todavía más grande cuando al terminar fué indicando en que lugar se encontraba cada nombre y las veces que algunos se contraban repetidos. Los aplausos fueron unánimes y la comida, que pagó el vencedor, terminó en un plan de camaradería. Nuestros espías nos han dicho los nombres y las iniciales de sus apellidos por miedo a que se trasladan a Carballo emisarios de potencias extranjeras con el fin de llevárselo. El ganador fué don Guillermo P. y el pagano D. Julio P.

FERIA DEL PRÓXIMO DOMINGO

Como ya hablamos comunicando el domingo habrá en Carballo una feria de padre y muy señor mío, se esperan grandes transacciones, sobre todo en ganado de cerda, y en maíz. Dado que ya se acercan las fiestas de Navidad y como ya se advirtió en la feria anterior, habrá abundancia de aves, especialmente gallos, aunque no faltarán los clásicos pavos.

ACCIDENTE MORTAL

Causó hondo pesar en toda la comarca el terrible accidente que costó la vida a un viajero y causó graves heridas a un vecino de la Villa, al chocar el coche que los llevaba contra una señal de tráfico, en la entrada de Carballo.

Curcubión

De arribada

CORCUBION. (De nuestro corresponsal, Caamaño Bentin). Debido al temporal de esos días pasados, se encuentran de arribada en este importante puerto de refugio varias embarcaciones, pudiendo distinguir entre ellas al "Tona-Paz", "Maravillas", "Alberti", "Mariché" y el "Fornelo", que llevó cargando durante tres días madera elaborada y está dispuesto a partir para Levante tan pronto amaine el tiempo.

También se encuentran en el muelle de Cee el "Río Jallas" y otras embarcaciones. En la entrada de la bahía de Corcubión sigue el buque griego "Knossos", escorado, el cual en el día de ayer hizo frente al fuerte vendaval que arreció al mediodía.

Pasaron a tierra su capitán y el primer maquinista con su joven esposa, que recorrieron la Avenida de la Villa, dirigiéndose a la Administración de Correos, y parándose en la Casa Consignataria.

La foto que publicamos en primera página da fe de la importancia y movimiento en este puerto donde hace escalas buques de todos los calados y nacionalidades, encontrando hospitalidad y buena acogida entre los habitantes de este pueblo.

Sus hijos, Ascensión, Sor Consuelo de Jesús Crucificado, Sor Inmaculada de Jesús, Mercedes, Sor María del Carmen del Espirito Santo, Juan, Rafael y Roman; hijos políticos, José Casón, Dolores Fampin, María Rodríguez y María López; hermanos, nietos y demás familia,

RUEGAN a sus amistades y personas piadosas la asistencia a la conducción del cadáver que tendrá lugar hoy, sábado, a las cuatro de la tarde, y seguidamente a los funerales que tendrán lugar en la parroquia de esta villa, por cuyos favores anticipan gracias

ARZUA, 7 de Diciembre de 1963.

DIRECCIÓN GENERAL DE LOTERÍA NACIONAL (SORTEO W - XII - 1963)

Table with multiple columns containing lottery numbers and prize amounts. Includes sub-sections for 100000, 10000, 1000, 500, and 100 prizes.

1971. Admite de los números expresados en este lista, han sido aprobados por el regulador de 500 papeles cada uno, todos los billetes que terminen en 5, a excepción del que ha obtenido el premio mayor.

Conferencia del Gobernador civil de Orense, en el Mayor «Fonseca»

Detenido estudio del desarrollo económico de la provincia de su mando «Es preciso buscar formas intensivas para mejorar la riqueza en los sectores agrícolas y ganaderos»

En el salón de actos del Colegio Mayor Universitario «Fonseca» tuvo lugar a las ocho de la noche de ayer, con un ambiente de verdadera expectación, la anunciada conferencia del Excmo. Sr. Gobernador Civil de la provincia de Orense, D. José María López Ramón, correspondiente al ciclo «Presente y futuro de Galicia», organizado en el pasado curso por el Colegio Mayor del «Generalísimo».

Con el Mag.º y Excmo. señor Rector de la Universidad compostelana, doctor don Angel Jorge Scheverri, que presidió el acto, ocuparon los sillones de la presidencia los gobernadores civiles de La Coruña y Pontevedra, señores Martín Freire y González-Sam, respectivamente; director del Colegio Mayor «Fonseca», profesor Garrido; el presidente de la Diputación Provincial de Orense y el alcalde de dicha capital.

En otros sillones preterentes asistieron el alcalde de Padrón, señor Pazó Jiménez, que ostentaba la representación del presidente de la Diputación Provincial de La Coruña; los delegados provinciales de Sindicatos de La Coruña y Orense, los respectivos jefes del Movimiento en dichas provincias; decanos y catedráticos de diversas Facultades.

El salón presentaba un brillante aspecto, destacando la presencia de gran número de alumnos universitarios.

Presidió la ilustre conferenciante el profesor Peña Guiñán, que fué director del Colegio Mayor «Generalísimo» Franco, organizador del ciclo sobre «Presente y futuro de Galicia», haciendo una brillante semblanza de la personalidad del señor López Ramón.

LA CONFERENCIA

El conferenciante comenzó poniendo de manifiesto la emoción que le producía encontrarse en el Colegio Mayor Universitario de «Fonseca», de esta querida y entrañable Compostela, dijo que iba a intentar hacer una síntesis de lo que era económicamente la provincia de Orense y cómo trabajaba el hombre de Orense, y lo que cabía esperar del futuro.

En unos párrafos cortos quizá pueda resumirse todo cuanto esta noche voy a decir —aciaró.

En Orense 153.000 hombres, que es la población activa de la rama agrícola, obtiene un producto para su riqueza provincial de los mil millones de pesetas. 21.000 productores del sector industrial suman 130 millones de pesetas. Y 1.250 millones de pesetas los 27.000 encuadrados en los Servicios. Es decir que el setenta y cinco por ciento de su población activa alcanza solamente el cuarenta y cinco por ciento de la producción provincial y el veinticinco por ciento restante logra, sin embargo, el cincuenta y cinco por ciento del producto de la provincia.

Expuso a continuación las características geográficas, climatológicas y ambientales de Orense.

Por su población dispersa, repartida en siete mil núcleos encerrados en valles, que han tenido una vida autárquica de economía cerrada y de los cuales en 1939 había solamente doscientos quince electrificados.

Esto ha configurado unas formas de vida y hasta unos sistemas de producción en los que las estruc-



El Gobernador Civil de Orense, D. José María López Ramón, durante su conferencia en el Colegio Mayor «Fonseca» (Foto MONCHO)

turas económicas, resultan hoy antiquiladas y estériles.

Hizo un análisis de los sectores ganadero, agrícola y forestal. De las dificultades de encontrar nuevas fuentes de riqueza, en ellas como no sea a base de intensificar y mejorar los sistemas de producción. La provincia ha agotado, su capacidad extensiva en los sectores agrícola-ganadero y no así en el forestal, donde, sin embargo, el producto crece más lentamente y el desarrollo en ese sector se logra a mayor plazo. Es preciso pues —señaló a continuación— buscar formas intensivas para mejorar la riqueza en los sectores agrícolas y ganaderos, cambiar procedimientos, cambiar esfuerzos, concentrar tierras y hallar para estas fuentes de riqueza una racionalización de trabajo, que supone de hecho el abandono de estructuras ancestrales y de baja rentabilidad.

La riqueza hidroeléctrica de

Orense, que exporta en gran parte, aprovechada con fines industriales, aunque sólo fuera una mínima parte de ella con su enorme efecto multiplicador, podría lograr en corto plazo una repercusión importante en el desarrollo económico de la provincia. Ahí pues —terminó diciendo— impulsar este último sector y modificar los sistemas a explotación agrícola-ganaderos, lo que presupone de hecho un cambio de mentalidad de nuestros campesinos. Pero hay en ellos —concluyó— una capacidad de ilusiones, de sacrificio que hace augurar un futuro claro y prometedor.

La conferencia de don José María López Ramón fué documentada con interesantes estadísticas y

el orador al final recibió una prolongada salva de aplausos.

COLOQUIO

A continuación el ilustre conferenciante dirigió un animado coloquio, durante el cual contestó a una variada serie de preguntas que le fueron formuladas desde distintos puntos del auditorio. Y al final del mismo se redoblaron los aplausos, que premiaron su magnífica exposición. Las personalidades y asistentes al acto se acercaron al señor López Ramón para expresarle cordialísimas felicitaciones.

CENA EN EL COLEGIO MAYOR

El Gobernador Civil de Orense, señor López Ramón, fué obsequiado con una cena en el Colegio Mayor «Fonseca», acompañándole las autoridades y representantes. A la cena asistieron también todos los colegiales del referido centro.

LA AUDIENCIA

Señalamientos para hoy

Del Juzgado de Padrón. — Causa de lesiones por imprudencia contra Eugenio Ferrás López.

Desfilarán nueve testigos, y el procesado será defendido por don Manuel Rodríguez Pérez.

El último día de actuación de la Audiencia será el martes.

SENTENCIAS

La Sala Segunda de lo Criminal que actúa en Santiago dictó las siguientes sentencias.

Del Juzgado de Noya. — Causas: por hurtos condenando a un mes y un día de arresto mayor a Alfonso Vázquez García; y a Ramón Santiago Vázquez Piñero, a 6.000 pts. de multa, y otra cantidad igual por el delito de circulación ilegal, más un año de retirada del carnet de conductor.

Del Juzgado de Orense, por delito de lesiones, condenando a Erendina Castro Noya, a tres meses de arresto mayor y 5.000 pts. de multa e indemnización a Antonio Viqueira, de 16.000 pts.

Real Aereo Club de Santiago

Programa de actos en la festividad de la Virgen de Loreto

Programa de actos que con motivo de la festividad de Nuestra Señora la Virgen de Loreto, Patrona de Aviación, celebrará este Aero Club los días 10 y 11 de los corrientes:

Martes, día 10. — A las doce, Misa en la Iglesia Conventual de los PP. Franciscanos.

A las dos y media de la tarde comida de confraternidad en el Restaurante del Aeropuerto.

Las tarjetas de asistencia a esta comida podrán retirarse en la Secretaría del Club hasta las 9 de la noche del lunes, hora en que quedará cerrada la lista inscripción abierta al efecto.

Miércoles, día 11. — A las 11 de la mañana, y también en la Iglesia Conventual de los PP. Franciscanos, se oficiará una Misa en sufragio de los socios fallecidos de este Aero Club.

DIO MUERTE A UN ZORRO

En la Venatoria fué abonada ayer una gratificación por la muerte de un zorro, a un sobrino del herrero de Cachelras.

Desde el primero de mes hasta la fecha, en la expresada Sociedad fueron satisfechas gratificaciones por el mismo concepto a diez cazadores de zorros.

Agenda del día

6 DE DICIEMBRE

Nacimientos. — María Inmaculada Fernández y Villaseñin; Luciano Robles y Currás; José Ramón Juanatey y Nieto; José Manuel Platas y Platas; Antonio Durán y Domínguez; Mercedes Ventosa y Castro; Carmen Aldrey y Noya; Laura María Touriño y Sierra; Jorge Juan Otero y Schmitt; María Belén Santiago y Campaña.

Defunciones. — José Bello Rodríguez, de 86 años; María de Carmen Souto Seoane, de 56 años; José Vilas Miramontes, de 75 años.

Farmacia de guardia

Durante esta semana estarán abiertas desde las nueve y media hasta las once de la noche las farmacias de:

Dña. Antonia Ferrín Moreiras. Rúa de San Pedro, 61. Teléfono, 2349.

Emilia Alvarez Alvarez. Rúa del Villar, 54. Teléfono 1229.

Aurelia Costas Canoura. Avda. Rep. Argentina (Ramírez). Teléfono. 3698.

A partir de las once de la noche corresponde: Doña Irene Regueiro Lois. Casas Reales, 10 (Azuas). Teléfono 1723.

GUIA MORAL

PRINCIPAL: «Matar un ruisenor», I. C. METROPOL: «El trapisondista», 3 Mayores de 18 años.

SALON: Colinas ardientes, 3 Mayores de 18 años.

CAPITOL: «Siete espartanos», 2 Mayores de 14 años.

YAGO: «Los derechos de la mujer», 3 Mayores de 18 años.

AVENIDA: «Dos cabalgan juntos», 2 Mayores de 14 años.

HORAS DE COMPOSTELA

Homenaje a Fernández Castro

La naturalidad y sencillez de Ricardo Fernández Castro no hallarán hoy razones para manifestarse. Habrán de resignarse. Es natural que sus colaboradores y camaradas se reúnan en torno a él para ser testigos de una ceremonia en la cual, con el distintivo de una destacada condecoración, se reconocerán virtudes y méritos del homenajeado.

Son tres años los que se cumplen de esa constante y fructífera labor realizada por el jefe del SEU del Distrito Universitario de Santiago, D. Ricardo Fernández Castro. Llegó a tan alto cometido, en plena vida de estudiante, movido por un sano deseo de ser útil al Distrito y

a la clase universitaria. Su presencia en la Casa de la Parra, sede estudiantil, ha servido para poner en marcha felices iniciativas, que de proyectos pasaron a hermosas realidades.

A la una de la tarde de hoy, la Casa de la Parra será escenario de un acto fuera del ritual diario. El Gobernador Civil de la provincia impondrá al señor Fernández Castro las insignias de la Cruz de Caballero de la Orden de Cisneros.

Esta vez la misión informativa que nos llevará a la Casa de la Parra tendrá por aliado el cordial afecto que profesamos al homenajeado, a quien felicitamos por adelantado desde estas líneas.

Programas especiales en Radio Galicia

«Rúa Universitaria» es el ameno programa radiofónico que el SEU ofreció a los oyentes a través de Radio Galicia en el pasado curso.

La emisión portavoz de los universitarios, editada por el Servicio de Radio del SEU, estará a las cinco y media de la tarde de hoy en las antenas de la Emisora compostelana. Según pudimos informarnos, este programa está integrado por los espacios: Poesía, dedicado a Gabriel Cejaya; El Opositor, «Por qué? y Momento musical».

Radio Galicia ofrecerá también hoy, a las 2'05 de la tarde, el Pregón de la Fiesta de Infantería, escrito y presentado por el capitán de la Agrupación de Infantería Zaragoza, don Jaime Lombart.

Como dato informativo añadiremos que el señor Lombart, que lleva incorporado a la guarnición de Santiago desde hace diez meses, fué asno jefe, de Realización en Radio Juventud de Baleares, emisora instalada en Inca.

Colombófilos

Los colombófilos de Santiago están hoy de fiesta particular, con motivo de la entrega de premios a los miembros de la Sociedad «Alas Compostelanas». Las participaciones de sus equipos en las sueltas de palomas efectuadas en los últimos meses dieron como resultado la consecución de importantes galardones.

Para festejarlo se reunirán en un acto de confraternidad, a las diez de la noche, en el «Bar Ferrero», que es donde tienen su especie de local social.

Felicitamos al presidente de «Alas Compostelanas», D. Alvaro García Cambón y por extender a todos los componentes de la Sociedad Colombófila, por la personalidad que la misma ha logrado en el plano nacional.

Festival de Educación y Descanso

La Obra Sindical «Educación y Descanso» celebrará el Día de la Madre con un vistoso festival folklórico. Tendrá lugar el domingo, festividad de la Inmaculada, a las siete y media de la tarde en el Salón de Actos de la Casa Sindical.

Es interesante del programa la participación del grupo de danzas «Brisas de Terra» y la coral galega «Folles do Pedoso», pertenecientes a dicha Obra.

A parte el repertorio de cada una de esas agrupaciones, muy selecto y atractivo, actuarán en la representación del juguete cómico «Festa na aldeia».

El programa ha sido matizado a fondo durante los últimos días y se espera que constituya un éxito artístico.

JOSÉ REY F. ALVITE

¡Está al llegar!!

EL MAYOR ESPECTACULO DEL MUNDO

LA GRAN PRODUCCION DE CECIL B. DE MILLE

Organizacion Juvenil Española

Actos para el «Día de la Madre»

Las actividades de la Organización Juvenil Española durante la semana que hoy finaliza han estado centradas en los actos del Día de la Madre, festividad de gran raigambre en nuestra Patria que el Frente de Juventudes la instituyó por vez primera, hace ya largo, años.

Entre los actos a realizar figura una reunión de los Circulos de Arqueros y Cadetes que tendrá lugar hoy, sábado a las ocho de la tarde, en el Hogar Juvenil. En ella pronunciará la lección del día, el Rvdo. don Antonio Gómez Vilasó, Cura Párroco de Nuestra Señora de Fátima del Castañiño.

En el Hogar de Flechas será fallado el Concurso de «Felicitaciones a la Madram», convocado por las Centurias del Citado Hogar.

En la noche, de este día la Rondalla «Rosalia de Castro» obsequiará a las madres santiaguesas con serenatas.

El día 8, y como culminación de los actos dedicados a la madre, dos escuadras de las Centurias de Flechas harán entrega, como homenaje de la Organización Juvenil Española a todas las madres santiaguesas, de ramos de flores a diversas madres compostelanas.

Aparte de estos actos, propios del día de la Madre, tendrán los muchachos de la O.J.E., otros de carácter deportivo, entre ellos, las finales de los torneos de Ajedrez y Damas.

El equipo de futbol de Arqueros, Imperio O.J.E., se enfrentará, en la Residencia de Estudiantes, al San Lorenzo. El de baloncesto de Flechas Clavijo O.J.E. jugará contra el equipo infantil del Colegio Minerva en las instalaciones deportivas del Colegio y el de baloncesto de Arqueros, Albor O.J.E. lo contendrá con el Condor en el campo de La Choupana. Por último, un numeroso grupo de atletas participará en el cross que organiza la S. D. Compostela.—S.

Subasta de los bajos del grupo de viviendas de Ramirez

Tuvo lugar en La Coruña, en la Delegación Provincial de la Vivienda, la subasta de bajos comerciales del Grupo de Viviendas de Ramirez.

De los 20 bajos, sólo fueron adjudicados 12, por no haberse presentado más licitadores.

Entre otros negocios, en los bajos adjudicados serán establecidas una sastrería, un supermercado, un depósito de Agente Comercial, un depósito de una Editorial, un comercio de ultramarinos y una ca-

PARA EL TODO TENIA UN VALOR DIFERENTE: UN DOLAR PODIAN SER TRES DOLARES... Y UNA MUJER ERA, ENTRE OTRAS COSAS, LA LLAVE MAESTRA PARA MUCHAS PUERTAS

EL TRAPISONDISTA

LA BIOGRAFIA DE UN GRAN SINVERGUENZA, HECHA CON MUY POCOA SERIEDAD.

PRODIGIOSA ORACION DE O. W. FISTER MARIANNE KOCH - JACKIE LANE HOY ESTRENO METROPOL Mayores de 18 años

PIDA A LOS TELEFONOS 1664 3097 COMERCIAL MATEO BUTANO

Cartelera

PRINCIPAL HOY: Colosal estreno ¡Atención al horario! 5'30 - 8 - 11 en punto Una conmovedora y dramática película que recordará siempre «MATAR UN RUISEÑOR» con Gregory Peck (Mayores 18 años)	CAPITOL HOY: 5'30 - 7'45 - 10'30 Grandioso estreno de la espectacular película «SIETE ESPARTANOS» Techniscope - Eastmancolor Richard Harrison (Para todos los públicos)
METROPOL HOY: 5'45 - 8 y 11 Divertidísimo estreno La más simpática interpretación del genial O. W. Fischer «EL TRAPISONDISTA» Un gorroche de humor que no se detiene ni ante la política. (Mayores de 18 años)	YAGO HOY: 5'30 - 7'45 - 10'30 Monumental estreno de la graciosa película «LOS DERECHOS DE LA MUJER» con los astros Mara Cruz y Javier Armet (Mayores)
SALON TEATRO Hoy, a las 5'30, 7'45 y 10'45 PRESENTA «COLINAS ARDIENTES» con Tab Hunter, Natalie Wood y Skip Homeier en Cinemascope (Para mayores de 14 años)	AVENIDA HOY: 6 - 8 - 10'30 Sensacional éxito de la dramática película «DOS CABALGAN JUNTOS» Eastmancolor Richard Widmark James Stewart (Para todos los públicos)

ACTUALIDAD UNIVERSITARIA

Recepción en el Rectorado, en honor de la Sala de la Audiencia



Un momento del acto de recepción en la Universidad, de la Sala de la Audiencia (Fotos SANTISO)

A la una de la tarde de ayer tuvo lugar en el Salón Rectoral una recepción en honor del Presidente y demás componentes de la Sala de la Audiencia Provincial que ha actuado en Santiago.

En el acto fueron recibidos por el Rector, Prof. Echeverri, a quienes acompañaban el Vicerrector, Prof. Miguel y Alonzo, decanos de las Facultades de Derecho y Filosofía y Letras, profesores Pedret y Morales. Asimismo estaban presentes en dicho acto, el Claustro de profesores de la Facultad de Derecho y una representación de los alumnos de la Facultad.

Madrid el profesor don Francisco Díaz González, director de la Escuela de Medicina del Trabajo de Madrid. El tribunal estuvo integrado por los señores Rivera, Sánchez Salorio, Varela Novoa y Suárez. Se examinaron 117 alumnos. El lunes tendrá lugar la sesión de clausura, acto señalado para las 11 de la mañana, en la Facultad. A las dos de la tarde, en el Hotel Compostela, se celebrará un banquete.

El Premio de la Real Academia Nacional de Medicina, otorgado al Dr. Navarra Gámez



Dr. NAVARRINA

El Dr. Navarra Gámez ha sido galardonado con el Premio Martínez-Molina de la Real Academia Nacional de Medicina, por sus trabajos de investigación sobre "Aspectos funcionales y vasculares del disco intervertebral". Este estudio está basado en investigaciones anatómicas, fisiológicas y embriológicas del disco intervertebral, que presentan una alta contribución al estudio clínico y quirúrgico de este componente de la citada distinción le será entregada al Prof. Navarra en la solemne sesión anual que se celebrará en la Real Academia de Medicina el 10 de Enero de 1964, en Madrid. Nuestra felicitación al Doctor Navarra, por este nuevo éxito en su brillante carrera.

DELEGADO ADMINISTRATIVO DEL MINISTERIO DE EDUCACION NACIONAL EN HUELVA

En virtud de concurso de méritos, fue nombrado Delegado Administrativo del Ministerio de Educación Nacional de Huelva y su provincia, D. Agustín Cano de Santayana y Batres, Jefe del Negociado de Derecho de la Secretaría General de la Universidad, quien próximamente se incorporará a su nuevo destino.

INAUGURACION DE LA ESCUELA PROFESIONAL DE OPTALMOLOGIA

Hoy, sábado día 7, a las 7:45 de la tarde, tendrá lugar en el Aula Magna de la Facultad de Medicina (Hospital Clínico), una conferencia a cargo del profesor José Pérez Llorca, catedrático de Oftalmología de la Universidad Central, sobre el tema "La formación del Oftalmólogo".

EXAMENES DE A. T. S. DE EMPRESA

Ayer se han celebrado en la Facultad de Medicina, los exámenes de los auxiliares técnicos Sanitarios que han asistido al Curso de Medicina de Trabajo. Para presidir el Tribunal llegó de

Ayer visitó Santiago el Obispo de Temuco (Chile) Mons. Piñera Carvallo. El Dr. Novoa Fuente le impuso la Medalla de Hermano Mayor de la Archicofradía del Apóstol



Monseñor Piñera, recibiendo la Medalla de Hermano Mayor de la Archicofradía del Apóstol, de manos del Obispo Auxiliar Dr. Novoa Fuente. — (Foto SANTISO)

Ayer, en el tren de Madrid, a las ocho y media de la mañana, llegó a Santiago el obispo de la Diócesis de Temuco (Santiago de Chile) doctor don Bernardino Piñera Cardoll, que regresa de Roma. A su llegada, a la ciudad se dirigió a la Catedral, oficiando la Santa Misa. El obispo Auxiliar, doctor Novoa Fuente, ante el Altar Mayor, le impuso la Medalla de Hermano Mayor de la Archicofradía del Apóstol, siendo apadrinado por don Juan Miguel Daporta González, Secretario de la expresada entidad jacobea. Asistieron el vicepresidente de la Archicofradía, doctor Fontán Calvo y el Canónigo señor Pérez Millán. A continuación, el Prelado americano que visitaba por vez primera Compostela, recorrió el templo, y se trasladó a los Seminarios, donde dirigió la palabras a los alumnos. Almorzó en la Casa Diocesana de Ejercicios Espirituales y a las cuatro de la tarde salió para Orense.

SOPORTAL El Jefe del SEU del Distrito gestiona la construcción de un comedor con capacidad para 500 universitarios. OTRAS MANIFESTACIONES DE INTERES

En su despacho de la Jefatura del SEU, en la Casa de la Parra, entrevistamos a don Ricardo Fernández Castro. —¿Qué balance hace de su labor de tres años al frente de la Jefatura del SEU? —Creo que en tres años se pueden hacer muchas cosas. Nosotros hemos intentado constantemente no sólo perfeccionar y mantener las actividades preceptivas, sino impulsar también la puesta en marcha de otras nuevas. Así surgieron el Club Universitario, Cine-Club, el periódico "Quintana", Servicio Central de Publicaciones, Emisión Radiofónica, intensificación de la vida sindical en los Centros. —¿Cuál fué el proyecto que no ha podido realizar? —Aunque no tengo por norma no plantearme proyectos irrealizables, pudiera parecerlo la construcción de un nuevo Comedor, con capacidad para 500 universitarios. No obstante, las dificultades surgidas en este sentido, no me doy por vencido y pondré todo mi esfuerzo en el logro de esta gran mejora para 1964. —¿El SEU en Galicia aventaja en sus proyectos al de otros Distritos? —La mayor parte de las Jefaturas de Distrito despliegan una fecunda labor, pero tal vez sea aquí —es una opinión de nuestro Jefe Nacional— donde se vivan con mayor intensidad las realizaciones y proyectos de nuestra Organización, así como la problemática planteada. Favorece esta realidad,



RICARDO FERNANDEZ CASTRO

el hecho de tener como campo de actuación una ciudad eminentemente universitaria. —Periodismo, cinematografía, teatro, deportes, etc... ¿Son conquistas en el SEU? ¿Impulsará el Distrito estas manifestaciones, consiguiendo para Santiago una Escuela de Periodismo? —Evidentemente; el SEU se ha preocupado siempre de impulsar la buena marcha de estas manifestaciones. Y así viene funcionando desde hace tres años el Cine-Club, una de nuestras actividades más destacadas. Igualmente, a mediados de febrero celebraremos nuestro III Curso de Periodismo, en el que participarán destacadas personalidades. En la medida de nuestras posibilidades económicas convocaremos Concursos de Teatro leído y representado, para fomentar la afición a faceta formativa tan interesante. Como es lógico, no podemos descuidar el deporte; pero para ello se requieren instalaciones adecuadas, amén del interés en practicarlos. En breve recibiremos la visita del Jefe del Departamento Nacional de Educación Física, quien sobre el terreno estudiará el estado de las mismas. En cuanto a la Escuela de Periodismo, ¿qué decirte? Sabes que en su día hemos realizado las pertinentes gestiones. Seguiremos presionando... —En 1965, Año Santo, ¿no podría gestionarse que el SEU celebre en Santiago las finales de los J. U. N. y los Certámenes de Tunas y Orfeones? —Lo primero depende, como es lógico, del estado en que se encuentren por esas fechas nuestras instalaciones deportivas. En cuanto a lo segundo, veríamos con suma complacencia que por la Jefatura Nacional se estimase nuestra petición de celebrar el Certamen Nacional de Tunas. —Le supongo enterado de la campaña en favor del Premio "Teatro Gallego". Se adhirió a ella? ¿Por qué se excluyó del Concurso Nacional este género? —Pocos días después de darse a conocer la Convocatoria del II Premio Nacional de Teatro Universitario, recibí nuestro Jefe Nacional una carta mía de protesta por haberse incluido la aceptación de originales, aparte de en lengua castellana, en catalán, con exclusión de la nuestra. Y esto, con bastante anterioridad a la carta suscrita por un grupo de universitarios, en idéntico sentido. Esperaba con plena confianza en que nuestro Jefe Nacional arbitrase una justa solución al problema planteado, en la seguridad de que ignoraba esta cuestión, como es lógico. Por encontrarse de viaje, demoró un tanto su contestación, ratificando nuestra pretensión en conferencia telefónica que mantuve conmigo en el día de ayer. A las bases del Concurso ya publicadas, se añadirá una cláusula, incluyendo la admisión de originales en gallego. Por ello, me ha molestado el artículo que firmado por S. de Teis, publicaba "La Noche" de ayer, que hacía alusión a la inhibición de esta Jefatura de Distrito y a su tardía protesta. Invito al señor de Teis a que examine el libro de registro de correspondencia de la Jefatura. Recibirá su juicio. —¿Cómo recibe la Cruz de Caballero de la Orden de Cisneros? —Con la satisfacción del más humilde servidor de una idea, merecedora de ilustre donación. —Defina el SEU. —Entiendo es el cauce ordenador de la participación estudiantil en las tareas formativas de los Centros y escuela de formación de equipos dirigentes para

nuestro país, de personas que se han formado en un estilo de respeto a los intereses sociales superiores y que, desempeñando puestos de dirección en la comunidad estudiantil, han adquirido una importante experiencia en la gestión de los intereses públicos. —¿Postura del SEU ante la Universidad? —Concebida la Universidad como una empresa que día a día necesita del esfuerzo de todos, y como quiera que, por desgracia, la Universidad española no se encuentra ni mucho menos en su última perfección, es preciso que el Sindicato, respecto a ella, mantenga una posición de exigencia y esfuerzo. Censuramos el camino universitario de la crítica inoperante o el de la renuncia cómoda, porque nosotros venimos a servir a la Universidad con lealtad, honradez y un decidido ánimo de profunda reforma, sugestiva tarea a la que convocamos a todos. —¿Qué hacer para 1964? —Ignorar la palabra descanso. Queda mucho que hacer. Y nosotros a la espera de registrar los resultados. JESUS REY ALVITE

Hoy le será impuesta al Jefe del Distrito, la Cruz de la Orden de Cisneros

Esta mañana, a la una, tendrá lugar en el Club Universitario del S.E.U. el acto de imposición de la Cruz de Caballero de la Orden de Cisneros al Jefe del S.E.U. del Distrito Universitario, D. Ricardo Fernández Castro, desplazándose expresamente a nuestra ciudad, el Excmo. Sr. Gobernador Civil de la Provincia, don Evaristo Martín Freire, quien verificará la imposición. A dicho acto han sido invitadas las autoridades locales.

Excmo. Ayuntamiento de Santiago

Ajudicación de terreno En el "B. O." de la Provincia número 277 de fecha 5 del corriente se inserta el anuncio de subasta para la adjudicación del terreno señalado en los planos con los números 1 y 2 y que está encuadrado en el recinto señalado a la entrada de la Robleda de Santa Susana con una superficie de 48 metros cuadrados, con una longitud de 8 metros y 6 de ancho cada parcela, para la construcción de dos kioscos-bar. El tipo de base para la licitación es el de 7.200 pesetas anuales adjudicándose provisionalmente la concesión a los licitadores que hayan ofrecido mejor propuesta. Finaliza el plazo para presentación de proposiciones el día 30 del corriente a las trece horas. La apertura de pliegos tendrá lugar a las trece horas del día 31 del corriente mes. Los proyectos, memorias y demás documentos estarán de manifiesto en el Negociado de Urbanismo de este Ayuntamiento durante el plazo señalado. Lo que se hace público para general conocimiento. Santiago de Compostela, a 6 de diciembre de 1963. — El Alcalde, Angel Porto Anido.

El homicidio de Conjo REBAJADA LA PENA

En la segunda del Tribunal Supremo dictó sentencia en el Recurso de Casación interpuesto contra la Sentencia de la Audiencia Provincial de La Coruña, en la vista de la causa seguida contra el vecino de esta ciudad Ramón Hortas Ruanova, por homicidio. La defensa estuvo a cargo del joven e ilustre letrado santiagués Dr. don Gonzalo Rodríguez Mourullo, quien después de un brillante informe logró que su tesis fuese tenida en cuenta por el más alto tribunal de la Nación. En una razonada serie de consideraciones la Sala segunda del Tribunal Supremo modifica la calificación jurídica de los hechos y condena al procesado Hortas por imprudencia temeraria, en lugar de homicidio doloso como lo había hecho la Audiencia, rebajando la Pena impuesta de doce años y un día a seis años.

Notas necrológicas

FALECIMIENTO DE DOÑA CARMEN CASAL CARBALLAL

A los 37 años de edad y confortada con los Santos Sacramentos falleció ayer en su domicilio de Campillo de Guadalupe, doña Carmen Casal Carballal. La triste noticia causó profundo sentimiento de pesar en tre las muchas amistades de la finada y de su apreciable familia, que comparten el dolor por tan irreparable pérdida. Hoy, sábado, se verificarán los actos de funeral y sepelio del cadáver. Descansen en paz el alma de la joven señora y reciban su apenado esposo don Pedro Suárez Quintans; hijos, madre doña María Carballal Pérez, padres políticos don Manuel Suárez Cebro y doña Dolores Quintans García, la expresión de nuestra condolencia.

FALECIMIENTO DE DOÑA CARMEN LAMAS REY

En su casa de Arzúa entregó su alma a Dios, tras haber recibido los Auxilios Espirituales, la señora doña Carmen Lamas Rey, viuda de Raposo. Ante este doloroso acontecimiento familiar, los deudos de la extinta están recibiendo innumerables testimonios que reflejan la honda pena que en toda la comarca originó. Por ello se espera que los actos de funeral y sepelio del cadáver anunciados para hoy en dicha villa constituyan una numerosa y sentida manifestación de duelo. Desde estas líneas enviamos el pésame a los hijos de la finada, Ascensión, Sor Consuelo de Jesús Crucificado, Sor Inmaculada de Jesús, Sor María del Carmen del Espíritu Santo, Juan, Mercedes, Rafael y Román y demás familia.

VIDA RELIGIOSA

Hoy sábado, como preparación para la fiesta de mañana, la Inmaculada Concepción, se tendrá en la iglesia de San Agustín una Hora Santa de once a doce de la noche. Hablará el R. P. Carlo Mielgos, Director Nacional de la Confederación de Congregaciones Marianas.

CULTOS MENSUALES EN HONOR A LA SANTISIMA TRINIDAD

Mañana, día 8, segundo domingo de mes, se celebrarán en la iglesia de San Pelayo los cultos mensuales que esta Archicofradía dedica en honor a la Santísima Trinidad. Cultos: Por la mañana, misa de comunión a las ocho y por la tarde el acto Eucarístico del día de comienzo a las 7:40. Al final se celebrará la Santa Misa. Se ruega la asistencia a todos los fieles, especialmente a los asociados.

PRIMER SABADO DE MES

Hoy, primer sábado de mes se celebrarán en el Santuario de Nuestra Señora de Fátima del Castiellirio, los actos litúrgicos propios de este día. Santa Misa a las ocho de la tarde y explicación de uno de los misterios. A las 7:45 habrá servicio de autobuses desde el Hotel Compostela.

Sevilla, sin inundaciones



El peligro constante que suponían para Sevilla los temporales de lluvia ha desaparecido gracias a la red de colectores urbanos recientemente construida. Ya no hay inundaciones y en los paseos permanecen las hojas secas.

Escucha las «conversaciones de las rocas»

El Geophone permite detectar anticipadamente los desprendimientos interiores en las minas

La ciencia trabaja activamente para hacer menos peligroso el duro oficio de minero

Hugh de COUREY escribe este reportaje Europa Press, para EL CORREO GALLEGO.

El mayor peligro natural cuando ocurre una explosión en el interior de una mina viene sin duda del gas metano, que aparte de ser altamente inflamable es muy difícil su detección por no tener olor, ni sabor, ni color. No existe ninguna mina en el mundo que se libre de su siniestra presencia. Los picadores mineros, en su producción diaria, liberan vastas cantidades de este gas.

Más ligero que el aire, rodea a los obreros y se acumula en las partes altas de la mina. Grandes cantidades de gas salen a la superficie cuando los mineros abren boquetes que conducen al exterior de la mina, pero con frecuencia la producción de gas aumenta cuando el minero extrae grandes bloques de carbón.

Algunas veces las bolsas de gas quedan flotando sobre los obreros, como consecuencia de la mayor extracción de carbón. El incremento de la producción hace que los obreros agudicen la alerta sobre este temible enemigo. Los mineros viejos, los experimentados en las

minas, parecen tener un sexto sentido que les hace detectar el exceso de grisú sin ningún aparato mecánico.

DETECTORES ELECTRONICOS

La detección del gas se hace generalmente con lámparas de llama. Si existe gas en el ambiente la mecha de la lámpara emite una tonalidad violeta-azul. Una tonalidad francamente violeta indica una concentración de gas muy peligrosa y es necesario entonces que los mineros se pongan a salvo.

Las maniobras eléctricas en el interior de la mina, así como las máquinas de corte, taladradores y barrenos tienen que dejar de funcionar. Las herramientas han de dejarse en completo reposo. Picar o taladrar, etc., puede ocasionar una formidable explosión, sembrando la muerte en la explotación minera.

Muchas minas alemanas y americanas poseen detectores electrónicos, que emiten una especie de zumbido cuando la concentración es peligrosa.

Haciendo pruebas diariamente, y si es necesario varias veces al día, se asegura a los mineros el estar libres de las concentraciones peligrosas de gas. Es necesario establecer en las minas corrientes de aire que pongan en circulación este gas, para darle así salida al exterior.

Las causas principales de muerte en las minas es debido a los desprendimientos. Las minas de oro de África del Sur y en la India son particularmente propensas a estos desprendimientos. Estos accidentes son debidos a diferencias de presión atmosférica cuando se perforan las galerías, particularmente a profundidades superiores a los 3.000 metros o más.

Los científicos han descubierto aparatos capaces de detectar estos desprendimientos. Los geophones permiten a los ingenieros detectar muchas veces las caídas inminentes de rocas, evitando muchas desgracias.

LAS ROCAS «HABLAN»

No es necesario que el experto esté en el lugar de la escena. El director de una mina alemana no disponía en la misma de ningún experto de esta materia. Puso el geophone, al que adaptó una cinta magnetofónica que captó las «conversaciones de las rocas». Por medio del teléfono se las hizo oír al experto, quien determinó que el desprendimiento estaba cercano, por lo que el director de la mina puso a sus obreros a salvo. El desprendimiento era ocasionado por las filtraciones de un río cercano.



Las minas exigen un constante tributo de vidas humanas. La ciencia trabaja sin descanso para encontrar los medios necesarios para la mayor seguridad en el interior de las minas, cuyos hombres pagan un doloroso tributo, como el que registra la fotografía, obtenida en el interior de los mineros muertos en la mina alemana de Volklingen, donde perdieron la vida trescientos hombres (Foto EUROPA PRESS)

El agua no había penetrado en la mina, pero iba resquebrajando las paredes, cuyas «conversaciones» captadas por el geophone hizo que el peligro fuera advertido.

Con bastante frecuencia el geophone salva muchas vidas en minas de Suecia, Alemania y Estados Unidos, así como en África del Sur y la India. Las investigaciones sobre el comportamiento de las rocas se llevan a cabo activamente en África del Sur por el Consejo Sudafricano de Investigaciones Científicas e Industriales y por el Instituto «Bernard Price» de Investigaciones Geofísicas de la Universidad de Witwatersrand.

Las filtraciones de agua de lagos y ríos presentan serios peligros a los mineros.

MUERTE POR AGUA HIRVIENDO

Los ingenieros hacen numerosos estudios sobre estas zonas de filtraciones de agua, ya que aparte de las inundaciones y los desprendimientos hay que tener presente que los mineros tienen que trabajar a temperaturas muy elevadas. Con estas filtraciones de agua y temperaturas, por ejemplo, de 51 grados los mineros están próximos a la muerte por escaldamiento.

Los mismos cables que suben a los hombres y al mineral a la superficie son comprobados cuidadosamente antes de su instalación. Pese a ello, en ocasiones se rompen produciendo también víctimas. En este camino se hacen también serios estudios para llegar a la producción de cables de acero espe-

ciales, irrompibles, que eviten este peligro. La automatización de las minas está en marcha. No obstante los hombres siempre tendrán necesidad de instalar máquinas. Pero la ciencia está intentando hacer tanto como sea posible, menos peligroso este duro trabajo minero.

ANITA EKBERG, EN EL TRIBUNAL



La actriz cinematográfica sueca Anita Ekberg, que espera un hijo para fecha próxima, ha acudido al Palacio de Justicia de Roma para estar presente en la vista del proceso incoado a petición suya contra el actor italiano Franco Silva, al que acusa de intento de estafa. En la fotografía, Anita Ekberg con su marido el actor Rick Van Nutter, en la sala del tribunal. — (FOTOFIEL).

La literatura bíblica ha creado una auténtica espiritualidad del desierto. Mas no se crea que la capacidad ascética del desierto es pura creación literaria. Hay personajes de uno y otro Testamento que se prepararon en el desierto para el desempeño de su singular misión. Y el mismo pueblo de Israel hubo de permanecer largo tiempo en el desierto hasta purificarse de las escorias que la convivencia con los egipcios había arrojado sobre su pureza primitiva. Consciente, como buen judío, de esta virtud purificadora de la soledad, también San Pablo, después de su conversión a las puertas de Damasco, buscó el modo de una permanencia dilatada —calculábase tres años, aunque no completos el primero y el tercero— en el desierto.

Nada nos dice el historiador San Lucas de este retiro, aunque algo parece indicar con las expresiones de Acto 9, 19: «estuvo con los discípulos algunos días» y Acto 9, 23: «permaneció bastantes días». Pero, ¿a qué viene esta alusión diferente para señalar la permanencia en Damasco, si se trata de una estancia única y no de dos, interrumpidas por una ausencia indeterminada? Pero es el caso que esa ausencia ni siquiera se menciona ligeramente. La conocemos por la epístola de San Pablo a los Gálatas, en donde dice que se retiró a Arabia, y por otros lugares de sus cartas, de los que es fácil recabar un argumento favorable a la sentencia de que tal retiro tuvo lugar en el desierto. San Lucas lo silenció por el mismo motivo que silenció otros detalles igualmente importantes, pero que no tienen relación directa con el fin que el autor de los «Hechos» se propone, que es el de mostrar cómo los creyentes en Cristo aumentan en número por la predicación del Apóstol de las Gentes. Y en Arabia San Pablo no se dedicó a exponer el Evangelio. Le interesa, en cambio, al Apóstol, mencionar este episodio a los fieles de Galacia, porque será ese un magnífico argumento para derribar la teoría de sus adversarios, los judaizantes, que por todas partes, y también por Galacia, iban asegurando que el antiguo fariseo era un apóstol de segunda categoría por haber aprendido de labios de los miembros del Colegio Apostólico la doctrina que predicaba. Según los judaizantes, Pablo no tendría una importancia mayor que Esteban, Felipe o el posterior discípulo de San Juan, Papias de Hierápolis. Contra tal teoría asevera el Apóstol que mal pudo aprender de ellos si tardó tres años en verlos y no les visitó sino después de haber dado testimonio de Cristo en las sinagogas damascenas.

Pero, ¿a cuál de las Arabias se retiró San

TEMAS DE LOS HECHOS

La escuela del desierto

Por Jesús Precado Lafuente

Pablo? De sur a norte, la Arabia recibía tres nombres distintos: Arabia Feliz era la península arábiga propiamente dicha. La Arabia Petraea comprendía la península del Sinaí y los territorios circundantes al Mar Muerto. Desde allí hasta Siria, incluida ésta, y hasta el Eufrates, por el este, todo el territorio recibía la denominación de Arabia desierta. De las tres, es ésta la que goza de más probabilidad a la hora de fijar el escenario de la meditación de San Pablo. Casi hasta las puertas de Damasco extendiéndose entonces el dominio de Aretas IV, jefe de la Arabia Petraea. Para un desertor del Judaísmo, cual Pablo, no había entonces lugar más tranquilo que el territorio gobernado por este príncipe nabateo. Herodes Antipas había estado casado con una hija de Aretas, a la que luego repudió para unirse con su cuñada Herodias, conquistada durante un viaje de Herodes a la capital del Imperio. Como consecuencia, nunca anduvieron bien las relaciones de Aretas con Antipas e incluso llegaron a sostener una guerra, que debía de estar en su punto álgido en los días de la conversión del fariseo Pablo. Bastaba ser mal visto de los judíos para contar con la protección nabatea.

La soledad sirvió para sedimentar el cambio repentino de la milagrosa vocación del rabino Pablo. Todo había sucedido en unos segundos. Hacía falta luego reflexionar, meditar para identificar con la nueva doctrina abrazada. Temperamentalmente el Apóstol no cambió. Pero su visión de las cosas cogió en el desierto un sesgo totalmente nuevo. Quizá sea un pasaje de la carta a los Filipenses el texto paulino más breve y más claro acerca de esta mutación. Hace primero en él San Pablo una descripción de los títulos que acreditaban su acendrado judaísmo, en el que pocos israelitas podrían parangonarsele;

«Si algún otro —escribe— se cree poder confiar en la carne (es decir, en su entronque de raza y de religión con Abraham, padre de los creyentes), yo más; circuncido del octavo día (judío de cuna, no prosélito), del linaje de Israel (no descendiente de Esaú), de la tribu de Benjamín (modelo de fidelidad a la dinastía davídica y con la Ciudad Santa emarcarada en su territorio), hebreo de hebreos (con sangre, cultura, y tradición judías); por lo que lo que mira a la Ley, fariseo (fiel observante); en cuanto a celo, perseguidor de la Iglesia; en cuanto a justicia que pueda darse en la Ley, irrepachable».

Poder presumir de todos estos títulos era codiciada situación de todos los hebreos. Dotado de ellos sin lugar alguno a discusión, Saulo salió de la escuela de Gamaliel en condiciones inmejorables para escalar a corto plazo uno de los primeros puestos en la sabiduría oficial de Israel. Sin embargo, cuando conoció el error del camino hasta entonces seguido, verificó en él el cambio que representaban estas palabras: «A pesar de todo, cuántas cosas eran para mí ganancias, éstas por Cristo las he reputado pérdidas. Que sí, que aun todas las cosas estimo ser una pérdida, comparadas con la eminencia del conocimiento de Cristo Jesús, mi Señor, por quien d al traste con todas, y las tengo por basuras, a fin de ganarme a Cristo y ser hallado en El, no poseyendo una justicia propia, aquella que viene de la ley, sino la que viene por la fe de Cristo, la justicia que Proviene de Dios, basada sobre la fe, a fin de conocerle a El y sentir en mí el poder de su resurrección y la comunicación de sus padecimientos, configurándome conforme a su muerte, con la esperanza de llegar a la resurrección de entre los muertos». Así calificaba Pablo el cambio del Judaísmo por la fe cristiana. Mas esta comprensión del valor de

su nueva religión la alcanzó en la prolongada meditación del retiro de Arabia.

Y le llamo «prolongada», porque el mismo Apóstol nos informa de que duró tres años. Claro está que los tres años no han de considerarse necesariamente años enteros. Es de todos conocida la tendencia de los judíos de contar por un año la fracción de año que corría desde el comienzo de una cosa, un reinado, por ejemplo, hasta la conclusión civil de ese año. Lo mismo pasaba con los días. Los tres días de permanencia de Cristo en el sepulcro no son más que unas horas del viernes, todo el sábado y unas horas del domingo. Hay un hecho que nos da la clave para establecer una cronología aproximada de la conversión de San Pablo y de su visita a Jerusalén, «a los tres años» de aquella, según se deduce del relato de ésta en la epístola a los Gálatas. Cuando San Pablo fue llamado al Cristianismo parece que Damasco todavía no era posesión de Aretas IV. El jefe nabateo debió de recibir esta ciudad en donación de parte del emperador Caligula, quien no tomó las riendas del Imperio hasta el año 37, en que murió Tiberio. Caligula destruyó a Herodes Antipas a los Pirineos, entregó a Agripa I la tetarquía de Filipos, que había pertenecido a Antipas, y regaló a Aretas la ciudad de Damasco. Esta consecuencia de ser ambos favorecidos por el Emperador hizo que corriesen buenas relaciones entre Agripa y Aretas. Así se explica la aquiescencia del jefe a las peticiones judías para la detención de Pablo a su regreso de Arabia. Sólo que el Apóstol, ayudado de otros cristianos, consiguió huir después de ser descolgado en una estera por la ventana de un edificio cuya pared exterior era la misma muralla de la ciudad. Si la conversión puede fecharse en el 37, poco antes de que muriera Tiberio, la estancia en Arabia se extendería desde el 37 al 39 y en este mismo año habríamos de poner la evasión de la estrecha vigilancia de los soldados nabateos. Fue entonces cuando el Apóstol visitó la Ciudad Santa con el fin de conocer (históricamente) a Cefas. De intento recalca San Pablo la finalidad de este viaje para que nadie siga calificando su misión de «apostolado dependiente». Permaneció allí quince días, sin ver a otros apóstoles que no fueran Santiago el Menor y Simón Pedro. El Señor le favoreció con una visión para insistirle en que su papel estaba entre los gentiles. Al cabo de quince días hubo de abandonar precipitadamente Jerusalén con dirección a Tarso, vía Cesarea, porque los judíos atentaban contra su vida.

DIVULGACION MEDICA

INTOXICACION POR CROMO

Los derivados del cromo (ácido crómico, cromatos y cromatos) son irritantes energéticos de la piel porque atacan las proteínas, como ocurre al curtir los cueros. En concentraciones más diluidas causan dermatitis tóxicas o alérgicas.

Esta acción, irritante y tóxica, la mayoría de las veces, no es puramente química, sino que también se suma a ella una acción mecánica y, no pocas veces, se añade para el sostenimiento de las

lesiones otra acción infectiva. Las zonas de piel afectadas son, principalmente, el dorso de las manos y los antebrazos. También, pero menos frecuentemente, dedos, brazos, cara, pies. Suele iniciarse en los pliegues articulares de la zona de predilección. Estas úlceras, únicas o múltiples, son redondeadas, a veces ovaladas, con bordes engrosados y rojizos. La tendencia curativa, es prácticamente nula y sometida a tratamiento, la duración del proceso es siempre prolongada.

Las formas más puras de úlcera cutánea y la mayor frecuencia porcentual de su aparición se dan en los obreros de fábricas de cromatos. Los oficios que manipulan con los compuestos crómicos presentan, junto a casos de úlceras, otros con dermatitis, eczemas, etcétera. La acción caustica del cromo es, pues, la causa de la aparición de úlceras en la mucosa de la boca, en los individuos que, o bien están menos protegidos por la irrigación de la saliva, o bien tienen la mucosa más sensible, o bien están menos protegidos por la irrigación de la saliva. Sin embargo, dichas úlceras regresan fácilmente sin el auxilio de terapéuticas especiales. La acción caustica del cromo origina un elevado porcentaje de fracturas de las coronas dentarias, fracturas que se pueden explicar fácilmente por la fragilidad especial adquirida por los dientes sometidos a la lenta, pero continua penetración del cromo y su consiguiente acción caustica. Para estos obreros se impone una profilaxis cuidadosa del aparato dental; sobre todo al tratamiento de las caries.

La importancia de esta acción profesional ha inducido siempre a procurar su prevención. A las medidas de higiene industrial en fábricas y talleres, se han sumado bricas de higiene individual. Hay que dar a conocer a los obreros el riesgo a que se someten con el uso de conseguir su colaboración. Jeto de conseguir su colaboración a la prevención. Según el doctor a la prevención. Según el doctor al obrero nuevo es obligatorio eliminar a los que presentan cualquier lesión de la piel. (Pasa a sexta página)

EL CORREO GALLEGO